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Aprovizionarea — 
pornind de la 
necesitățile reale
E

ste bine cunoscut că a- 
provizionarea la timp și 
in bune condițiuni a în­
treprinderilor și a șan­
tierelor constituie o con­
diție esențială pentru 

desfășurarea ritmică a producției și 
pentru executarea lucrărilor de con­
strucții în termenele prevăzute de 
graficele de execuție.

Pentru o determinare justă a can­
tităților de materiale cu care ur­
mează să se aprovizioneze întreprin­
derile, trebuie cunoscute atît planul 
de producție și consumurile specifi­
ce cit și stocurile existente în între­
prinderi. întocmirea planului de a- 
provizionare necesită deci o colabo­
rare strînsă a organelor de aprovi­
zionare cu toate sectoarele între­
prinderii: producție, tehnic, econo­
mic etc.

Aprovizionarea judicioasă, cores­
punzătoare necesităților reale ale în­
treprinderii, trebuie să aibă în ve­
dere ca volumul stocurilor care se 
creează să nu depășească normati­
vele legale. Crearea stocurilor supra- 
normative duce la sustragerea din 
circuitul economic a unor însemnate 
cantități de materiale, creînd difi­
cultăți financiare și întreprinderilor 
deținătoare.

In Ministerul Industriei Construc­
țiilor există o permanentă preocupa­
re pentru eliminarea cauzelor care 
generează stocuri supranormative. 
S-a asigurat o colaborare eficientă 
între sectoarele întreprinderilor, în 
problema aprovizionării. Anul tre­
cut. au fost lichidate 98 la sută din 
stocurile supranormative existente 
la 1 ianuarie 1963, iar la 1 iulie a- 
nul acesta volumul acestor stocuri a 
fost cu 20 la sută mai mic decit cel 
existent la 1 ianuarie 1964. Mențio­
năm că s-a pus un accent deosebit 
pe redistribuirea stocurilor disponi­
bile între unitățile ministerului.

Ca urmare a acestor măsuri, ma­
rea majoritate a întreprinderilor din 
cadrul Ministerului Industriei Con­
strucțiilor întocmesc în bune con­
dițiuni planul de aprovizionare, a- 
sigurîndu-și astfel resursele de ma­

Aici, în laboratorul de izotopi radioactivi de la Stațiunea centrală de apicultură și sericicultură se execută 
numeroase experiențe. Foto : mihai popescu

BĂNEASA... APICOLA
• Un centru științific de prestigiu ® Cum se explică pasiunea meteorologilor pentru stupărit

• Pe șantierul unui original combinat • Despre o primă intîlnire a unor studenți

în anul 1839, a luat ființă în 
partea de nord a Bucureștiului un 
cătun. într-un dicționar geografic 
de la sfîrșitul secolului trecut, se 
remarcă faptul că Băneasa „are o 
frumoasă pădure, care servă ca loc 
de preumblare, locuitorilor din 
București".

Și astăzi pădurea are admiratorii 
săi. Cei care străbat Băneasa au 
prilejul să remarce că aici există 
citeva institute și stațiuni experi­
mentale agricole — Institutul me­
teorologic, aeroportul internațional, 
gospodăria didactică a Institutului 
agronomic „Nicolae Bălcescu“î gră­
dina zoologică...

în rîndurile de față, ne propunem 
să vă vorbim însă de Băneasa... 
apicolă. Fără îndoială trebuie să 
începem cu prezentarea stațiunii 
centrale de apicultură și sericicul­
tură de aici. L-am găsit pe ing. N. 

teriale; de asemenea, ele se încadrea­
ză în normativele de stoc și în nor­
mativele financiare și își îndeplinesc 
astfel sarcinile de plan lună de lună, 
trimestru de trimestru. In această 
situație sînt: Fabrica de geamuri 
din Tîrnăveni, întreprinderea de 
prefabricate din Turda, Fabrica de 
cărămizi Jimbolia și multe altele.

Nu putem spune însă că în toate 
întreprinderile există aceeași preo­
cupare de lichidare a stocurilor su-

REZERVE IMPORTANTE 
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pranormative și de a lua măsurile 
necesare prevenirii lor.

Bunăoară, întreprinderea de con- 
strucții-montaj Iași s-a aprovizionat 
încă din anul 1963 și în cursul tri­
mestrului 1/1964 cu șină de cale fe­
rată pentru lucrări pe care le exe­
cută în trimestrul IV/1964, iar cei 
de la întreprinderea de construcții 
orășenești Galați, „oameni strîngă- 
tori“, s-au asigurat din 1963 cu zeci 
de tone de clei de oase și cu humă 
pe care nu le vor consuma nici în 
1964.

Printre cauzele care duc la crearea 
de stocuri supranormative, trebuie 
amintit și faptul că uneori beneficia­
rii lucrărilor nu pun la timp docu­
mentațiile la dispoziția constructori­
lor. în asemenea situații, trusturile 
și întreprinderile constructoare sînt 
în imposibilitate de a formula cereri 
juste de materiale, cu atît mai mult 
cu cît materialele se cer și se re­
partizează în anumite termene fi­
xate prin legi și dispoziții cu carac­
ter normativ.

Lipsa documentației afectează și 
întreprinderile industriale care exe­
cută aparataje pentru lucrările de 
construcții-montaj. Din această cau­

Foti, șeful secției de apicultură, 
răsfoind o amplă lucrare științifică.

— Această lucrare reprezintă — 
ne-a spus inginerul Foti — ediția 
1963 (Roy A. Grout) a tratatului de 
apicultură, opera unui colectiv com­
pus din specialiști cunoscuți de 
peste hotare. Aici se vorbește și de 
unele realizări ale cercetătorilor 
romîni. Este vorba în primul rînd 
de metoda pe care am stabilit-o 
pentru diagnosticarea nosemozei, o 
boală uneori frecventă la albine și 
matei. în această ordine de idei, aș 
vrea să menționez că revista de 
specialitate din R. P. Bulgaria a 
recomandat o altă metodă elaborată 
de cercetătorii de Ia stațiunea 

j noastră : iernarea măteilor în afara 
' ghemului.
î în planul tematic al secției sînt 
I înscrise o seamă de probleme în- 
I cepînd de la îmbunătățirea popu­

ză, întreprinderea de confecții me­
talice și aparataje din București, 
care execută aeroterme și ventilatoa­
re, a avut la 1 iulie 1964 un stoc 
supranormativ important de motoa­
re electrice.

In anul 1963, prin acțiunea de 
recalculare a normativelor mijloace­
lor circulante, au fost scoase la ivea­
lă însemnate rezerve materiale și 
bănești. întreprinderile aparținînd 
Ministerului Industriei Construcții­
lor au eliberat sume importante din 
fondurile lor de rulment. Totuși, 
noile normative nu oglindesc, tot­
deauna, realitatea. Astfel, normati­
vul pentru piese de schimb la fa­
bricile de ciment a fost suficient în 
anii 1962 și 1963, cînd s-au întîmpi- 
nat unele dificultăți la livrarea aces­
tor piese. In anul 1964, livrarea pie­
selor de schimb s-a îmbunătățit, iar 
normativul stabilit pe baza realiză­
rilor din anii precedenți s-a dovedit 
a fi insuficient. Este evident că a- 
ceste supranormative au apărut în 
mod artificial și nu reflectă o acti­
vitate necorespunzătoare a sectoru­
lui de aprovizionare de la aceste în­
treprinderi.

Una din cerințele esențiale ale ac­
tivității în domeniul aprovizionării 
tehnico-materiale este aceea de a 
ține seama de sarcinile de plan ce 
revin fiecărei părți contractante, de 
necesitatea satisfacerii nevoilor în­
treprinderilor consumatoare. Această 
cerință elementară nu este însă res­
pectată de toți furnizorii. De pildă, 
unele întreprinderi ale Ministerului 
Industriei Petrolului și Chimiei con­
diționează livrarea vopselelor de cu­
lori deschise de primirea unei anu­
mite proporții de vopsele de culori 
închise, de care unitățile nu au ne­
voie. Aceasta explică existența în

Ing. P. GRIGORESCU 
director general adjunct 
in Ministerul Industriei 

Construcțiilor 

(Continuare în pag. a 3-a)

lației de albine prin selecție și 
pînă la stabilirea valorii meiifere 
a diferitelor plante. Cercetările 
efectuate pină în prezent au de­
monstrat că albina autohtonă pre­
zintă însușiri morfologice și biolo­
gice superioare. Acest lucru a fost 
constatat și de apicultorii străini. 
„Apis melifera carpatica — scrie 
specialistul italian M. A. Alber — 
constituie un material valoros".

Cercetătorii de la Băneasa și-au 
propus să creeze, pe zone caracte­
ristice de cules, grupe de familii de 
albine și chiar linii cu producții 
ridicate de miere și ceară, prin îm­
bunătățirea caracterelor ereditare, 
pe bază de selecție și creștere diri­
jată. Menționăm că la crearea unor 
noi linii se va folosi procedeul de 
însămînțare artificială a măteilor. 
Grupele de familii de albine create 
vor poseda și alte însușiri economi-

Expoziția realizărilor economiei naționale a R. P. R.

Al 3000000-lea vizitator
Au trecut mai bine de două luni 

de cînd „Expoziția realizărilor eco­
nomiei naționale a R.P.R." și-a des­
chis porțile. In această perioadă in 
fața standurilor s-au perindat zil­

Foto : ION POPOVICI

nic zeci de mii de vizitatori. Ghizii 
au răspuns la mii de întrebări, s-au 
efectuat sute și chiar mii de demon­
strații practice. Oameni ai muncii, 
studenți șt elevi din toate regiunile 
țării, și-au dat „intîlnire" la expo­
ziție. In același timp expoziția a 
avut ca oaspeți delegații guverna­
mentale și parlamentare din multe 
țări (Bulgaria, Cehoslovacia, Franța, 
Iran, Japonia, Mongolia, Polonia, 
U.R.S.S. etc.), precum și circa 16 000 
de industriași, oameni de afaceri, 
turiști și ziariști din numeroase 
orașe ale lumii. Dintre aceștia circa 
300, în numele delegațiilor sau gru­
purilor pe care le-au condus, au 
semnat în cartea de onoare a expo­
ziției, și au făcut declarații ziariști­
lor, în care au remarcat buna orga­
nizare a expoziției, multitudinea și 
varietatea produselor expuse și mai 
ales calitatea superioară a acestora.

După-amiaza zilei de 23 octom­
brie. In expoziție domnește același 
freamăt cunoscut de la deschidere. 
Vizitatorii romîni. sau străini trec în 
revistă exponatele, fac aprecieri a- 
supra lor. S-ar părea că azi nu se

O NOUA INSTALAȚIE MODERNA
BAIA MARE (de la trimisul nos­

tru). — Ieri dimineață, odată cu in­
trarea primului schimb, în secția 
turnătoria de oțel de la Uzina de 
mașini și utilaj minier Baia Mare 
a avut loc un eveniment deosebit: 
s-a inaugurat noua instalație de 
preparare centralizată a amestecuri­
lor de formare. Rod al strădaniei 
unui colectiv din uzină (printre care 
și inginerul Octavian Marcu, șeful 
secției turnătoria de oțel), această 
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Excelenței Sale
Domnului KENNETH DAVID KAUNDA 

Președintele Republicii Zambia
LUSAKA

Cu ocazia proclamării Zambiei ca stat independent și suveran, în 
numele Consiliului de Stat, al guvernului și poporului romîn, adresez 
Excelenței Voastre, guvernului și poporului zambian since-e felicitări 
și cele mai bune urări de succes în propășirea economică și culturală 
a țării.

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ 
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romine

ce valoroase: ritm de dezvoltare 
rapid, rezistență la iernate, rezis­
tență la îmbolnăviri și altele.

Pe baza unor studii și observații 
multilaterale, au fost elaborate 
metode de întreținere diferențiată a 
familiilor de albine pe zone carac­
teristice, ținîndu-se seama de timpul 
de cules și de particularitățile aces­
tuia. Cit de eficace sînt aceste me­
tode vorbește faptul că anul acesta 
la stupina de selecție a laboratoru­
lui de creștere a albinelor de la 
Moldoveni, raionul Urziceni, s-a ob­
ținut o producție medie de 35 kg 
de miere, iar la un lot de 20 de 
familii de albine — 53 kg de miere.

Interesant că și unii specialiști 
de la Institutul meteorologic de la 
Băneasa au devenit... apicultori. 
Prin rețeaua de stat agrometeorolo- 
gică se efectuează o seamă de ob­
servații și înregistrări fenologice și 
meteorologice privind principalele 
plante meiifere din flora spontană 
și cultivată. După stabilirea corela­
ției dintre factorii meteorologici și 
producția de nectar, se trece la în­
tocmirea hărților cu privire la 
prognoza înfloririi diferitelor plante 
meiifere. lucrare care are o deose­
bită însemnătate pentru organiza­
rea stupăritului pastoral.

Imaginea Bănesei apicole ar fi 
incompletă dacă nu am prezenta — 
examinînd proiectele și urmărind 
lucrările de pe șantier — combina­
tul apicol din apropierea aeropor­
tului, La Asociația crescătorilor de 
albine din R.P.R., am aflat că acest 
combinat — unicul din țară — se 
va înalta în mijlocul unui parc 
apicol care va însuma peste 15 hec­
tare. Potrivit proiectului, combina­

I

va intîmpla nimic deosebit in expo­
ziție. Dar iată că indicatoarele cea­
surilor arată ora 17,30; spre intra­
rea pavilionului central se îndreap­
tă un grup din cei ce lucrează în 

expoziție, printre ei remarcăm re­
prezentanți ai Camerei de Comerț a 
R.P.R. și ai conducerii expoziției. Ei 
poartă în brațe diferite obiecte. In 
expoziție intră în acel moment zi­
darul Gheorghe Gheorghe cu sofia 
și unul dintre copii. Atît capul fa­
miliei cît și soția lucrează la Trus­
tul nr. 1 de construcții București. 
La început cei trei au rămas nedu­
meriți văzînd că sînt întîmpinați cu 
flori, strîngeri de mină și daruri. Nu 
se așteptau la aceasta. Gheorghe 
Gheorghe venise pentru a doua oară 
să vadă unele exponate Și iată că 
este întîmpinat într-un mod deose­
bit.

— Vff. felicităm în numele condu­
cerii expoziției. Dumneavoastră 
sînteți cel de al 3 000 000-lea vizita­
tor și vă rugăm să primiți citeva 
daruri din partea unor ministere 
care expun.

Clișeul de mai sus vă prezintă fa­
milia zidarului Gheorghe Gheorghe 
felicitat cu multă dragoste, nu nu­
mai de conducerea expoziției, ci și 
de cei 639 ghizi ai standurilor.

ANTON DROST

instalație înlocuiește operațiile ce se 
executau pînă acum manual. înce- 
pînd de ieri, la turnătoria de oțel a 
U.M.U.M. dezbaterea amestecurilor 
din forme, ca și transportul acesto­
ra se face mecanizat.

Pe lingă o creștere substanțială a 
productivității muncii, noua instala­
ție creează posibilitatea dublării tu­
rației de utilizare a ramelor de for­
mare, înlesnind extinderea metode­
lor avansate de turnare a pieselor.

tul — care va intra la sfîrșitul verii 
anului viitor în funcție cu întreaga 
sa capacitate — cuprinde : un labo­
rator de cercetări și elaborări, cî- 
teva ateliere, un laborator-stupină 
și o expoziție muzeu. Pavilionul la­
boratoarelor — partea cea mai 
importantă a combinatului — va 
semăna cu un fagure uriaș. Aici, 
vor funcționa laboratoare pentru 
condiționarea mierei și cerii, pre­
cum și pentru producerea fagurilor 
artificiali. în atelier se vor produce 
tipuri noi de utilaje apicole și se 
vor perfecționa cele existente.

Tocmai cînd consideram că am 
încheiat documentarea apicolă prin 
Băneasa, am zărit un autobuz care 
staționa la marginea pădurii. Șoferul 
își trimisese ajutorul în direcția unei 
clădiri cu aspect de vilă.

— Să spună, frate, dacă mai au 
nevoie de autobuz 7 1 Dacă-s muș- 
cați, trimitem „Salvarea"....

Ce se întîmplase ? Studenții din 
anul al II-lea al Facultății de medi­
cină ' veterinară de la Institutul 
"agronomic aveau prima lor întîlni- 
re cu... stupăritul. Lucrările practi­
ce erau conduse de ing. C. Ro- 
zenthal, lector la catedra de zooteh­
nie specială. Dar aici se află nu 
numai stupina institutului, ci își are 
sediul și disciplina de apicultură și 
sericicultură.

Aceasta-i Băneasa... apicolă 1 O 
vizită care ne-a întărit și mai mult 
convingerea că în tara noastră, da­
torită măsurilor luate de partid și 
guvern, stupăritul se dezvoltă tot 
mai mult pe baze științifice.

Ing. TH. MARCAROV

în curînd — după terminarea lu­
crărilor agricole de toamnă — în­
cep cursurile în învătăinîntul agro­
zootehnic de masă cu durata de 3 
ani. în noul an școlar, în anul I, II 
și III cursurile agrozootehnice vor 
fi frecventate de aproape 1 milion 
de colectiviști și lucrători din S.f/I.T., 
gospodării de stat și stațiuni expe­
rimentale. în vederea acestui eveni­
ment, se fac în aceste zile ultimele 
pregătiri.

Consiliul Superior al Agriculturii 
s-a îngrijit de editarea și expedie­
rea a 8 titluri de manuale cu un 
tiraj de 545 000 de volume. De ase­
menea, a început expedierea plan­
șelor didactice, a filmelor și diafil- 
melor documentare agricole care vor 
fi folosite în procesul de învătămînt. 
La Centrul de material didactic și

HIDROCENTRALA ZĂNEȘTI 
FUNCȚIONEAZĂ CU ÎNTREAGA 

CAPACITATE
PIATRA NEAMȚ, (coresp. R.l.) — 

La hidrocentrala Zănești a Intrat în 
funcțiune cel de al doilea grup elec­
trogen de 7 500 kw. Turbina și gene­
ratorul sînt construite la Uzinele con­
structoare de mașini Reșița, iar trans­
formatorii și aparatajul de înaltă ten­
siune la uzinele „Electroputere" — 
Craiova. Dotarea acestora cu sisteme 
de reglaj automat de un înalt nivel 
tehnic permite conducerea de la dis­
tanță a centralei. Aceasta este cea 
de a 4-a hidrocentrală din aval de 
Stejaru conectată cu întreaga capaci­
tate la sistemul energetic national. 
Astfel, jumătate din cele L2 hidro­
centrale de pe Bistrița vor furniza 
energie încă în acest an. Puterea lor 
întrece cu mult pe cea a tuturor 
centralelor hidroelectrice existente în 
Romînia înainte de 1944.

ȘLEP LANSAT LA APĂ

BRAILA (coresp. R.l.) In zilele 
acestea a fost lansat la apă, la șan­
tierul naval Brăila, un nou șlep de 
1000 tone. Șlepul acesta este pe­
nultima navă de acest tip plani­
ficată a se construi în cursul anului 
1964. Ca urmare a folosirii unor me­
tode înaintate la construirea navei, 
brăilenii au reușit să lanseze această 
navă cu aproape o lună de zile mai 
devreme.

DAR AL ECHIPAJULUI
DE PE VASUL „CONSTANȚA"

în acest nou an universitar, In­
stitutul Pedagogic din Constanta s-a 
îmbogățit cu o nouă clădire cuprin- 
zînd săli de cursuri și seminarii, o 
bibliotecă mare, un club studențesc 
și un Iot experimental pentru natu- 
raliști. De asemenea, au fost com­
pletate cu noi exponate muzeele și 
laboratoarele: membrii echipajului 
de pe vasul „Constanța" au dăruit 
Institutului numeroase exemplare 
faunistice rare, culese de ei din Ma­
rea Mediterană, Oceanul Pacific și 
Marea Roșie.
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„Am simțit pulsind 
in capitala dv. o viață 

intelectuală foarte intensă"

Declarațiile 
d-luî Mohammed El Fasi 

rectorul Universității din Maroc

— Mai mulți oameni de știință 
din Maroc au avut prilejul să vi­
ziteze țara dumneavoastră, ne-a 
spus d-l MOHAMMED EL FASI, 
rectorul Universității din Maroc, 
președinte al Comitetului rectorilor 
universităților africane și membru al 
Academiei Arabe din Cairo. Perso­
nal, am avut prilejul să cunosc e- 
minenți oameni de știință romîni 
în diferite întîlniri internaționale 
astfel incit am venit aci între cu- 
noscuți și prieteni.

Relațiile între universitățile 
noastre, între diferitele secții ale a- 
cestora sînt vechi, ne-a declarat 
interlocutorul nostru. Aș putea să 
vă spun bunăoară că lucrările ma­
tematicienilor și lingviștilor romîni 
sînt bine cunoscute la noi și foarte 
apreciate. Sînt fericit că i-am cu­
noscut pe autorii acestora și sper 
să-i putem săluta și în universita­
tea noastră.

Am fost foarte impresionat de 
lucrările științifice care se realizea­
ză în cadrul Universității bucureș- 
tene. Cred că nu greșesc afirmînd, 
că sînt serioase și solid fundamen­
tate. Sesiunea științifică la care am 
participat s-a desfășurat la un ni­
vel înalt.

In altă ordine de idei oaspetele 
nostru ne-a declarat:

— Am simțit pulsind în capitala 
țării dumneavoastră o viață inte­
lectuală foarte intensă. Spectacolul 
de la Operă care ni s-a oferit a 
fost foarte frumos iar folclorul 
dumneavoastră îneîntător. Mi-a fă­
cut de asemenea plăcere să observ 
că la dumneavoastră lumea este 
veselă, oamenii gentili, săritori, ga­
ta oricînd să te ajute.

D-l Mohammed El Fasi care este 
și unul dintre fondatorii partidu­
lui Istiqlal din Maroc și primul 
rector al perioadei moderne al ce­
lei mai vechi universități din lu­
me, Universitatea din Fez (înfiin­
țată în anul 859), și care a fost pî­
nă în 1955 ministrul învățămîntului 
din Maroc, ne face o expunere în 
legătură cu dezvoltarea importantă 
pe care o cunoaște în momentul 
de față învățămîntul universitar 

propagandă agricolă se lucrează la 
executarea și expedierea la timp a 
mulajelor comandate de unitățile 
agricole socialiste.

Consiliile agricole regionale și ra­
ionale se preocupă în aceste zile de 
asigurarea condițiilor materiale: săli 
de cursuri, iluminatul și încălzirea 
acestora etc. înainte de deschiderea 
cursurilor, va avea loc instruirea lec- 
torilbr. Cu această ocazie se vor ține 
lecții model. Cei care au obținut re­
zultate bune în anul de învățămînt 
1963—1964 vor primi diplome de 
lectori fruntași.

Ca și în anii trecuti pentru colec­
tiviștii neînscriși la cursurile agro­
zootehnice de masă cu durata de 3 
ani, se vor organiza cicluri de 10—12 
conferințe pe teme agricole care vor 
fi tinute in cadrul căminelor cul­
turale.

NOUTĂȚI

LA MUZEUL „ANTiPA"
Un grup de lei africani, ursul 

american, capra sălbatecă, diferite 
insecte, moluște, pești, păsări... etc. 
sînt doar citeva din exponatele care 
au îmbogățit. în acest an colecțiile 
Muzeului de istorie naturală „Gri- 
gore Antipa". Ele au fost colectate 
din diferite regiuni ale tării sau Ob­
ținute prin schimb cu instituții si­
milare din străinătate. De asemenea, 
colectivul muzeului a realizat în. 
atelierul de restaurare și modelaj 
11 microdlorame, care reconstituie 
peisaje cu plante și animale verte­
brate și nevertebrate din primele ere 
ale pămîntului, precum și cu cei mai 
vechi strămoși ai omului.

în prezent, colecțiile muzeului cu­
prind 300 000 exponate.

Punctul pe i

INTERVIU LA FĂLTICENI
— Club aveți 7
— Avem... la televizor: 

„clubul tinereții"...
Desen de GH. CHIRIA C

din țara sa. El face în același timp 
un istoric al acestuia subliniind 
moștenirea grea lăsată de colonia­
liști în economia dar și în învăță­
mîntul țării. D-sa ne vorbește de 
asemenea despre problemele difi­
cile care stau în fața universități­
lor africane, ca rezultat al moște­
nirii colonialiste. Aflăm astfel, că 
în 1963, la Khartum, a fost con­
stituit Comitetul rectorilor univer­
sităților africane care are drept 
scop armonizarea programelor, spe­
cializarea, rezolvarea problemelor 
echivalărilor diplomelor ș.a. D-l 
Fasi a fost ales cu acest prilej pre­
ședinte al Comitetului.

— Vizita făcută acum în țara 
dumneavoastră îmi va fi foarte fo­
lositoare și din acest punct de ve­
dere — ne declară d-sa. Aveți o 
experiență foarte bogată din care 
ne putem inspira. De altfel, cred că 
pentru toată lumea invitată aci la 
centenar, ocazia pe care o oferiți 
dumneavoastră de a vi se cunoaș­
te experiența, organizarea și rea­
lizările este o ocazie ce trebuie sa­
lutată cu entuziasm.

D-l Mohammed El Fasi este și 
președintele Comitetului Asociației 
„Lumea împotriva bombei A“, aso­
ciație care s-a constituit în urma 
conferinței de la Accra, în 1962, 
conferință la care au participat re­
prezentanții multor țări din lume.

— Cunoaștem și apreciem foarte 
mult contribuția reprezentanților 
țării dumneavoastră în diferite fo­
ruri internaționale pentru crearea 
și păstrarea unei atmosfere de pace 
și înțelegere internațională — ne-a 
declarat oaspetele nostru. Și în 
cadrul Comitetului Executiv al 
U.N.E.S.C.O. am putut observa e- 
forturile țării dumneavoastră pen­
tru crearea acestei atmosfere și pot 
să spun că ea corespunde în esen­
ță cu tendințele noastre de apăra­
re a civilizației și înțelegerii între 
oameni. întîlnirea de la București 
a fost încă un prilej de întărire a 
acestei prietenii și vă rog să trans­
miteți organizatorilor toate mulțu­
mirile mele.

M. RADIAN
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ale Republicii Populare Române

ÎN SLUJBA PATRIEI
Șl POPORULUI

Cinstind trecutul de luptă al ar­
matei romîne pentru libertatea și 
independența patriei, dînd o înaltă 
prețuire luptei sale pentru elibera­
rea țării de sub jugul fascist și con­
tribuției aduse la zdrobirea Germa­
niei hitleriste, poporul nostru sărbă­
torește în fiecare an ziua de 25 
octombrie ca Zi a Forțelor Armate 
ale Republicii Populare Romîne.

Cu 20 de ani în urmă, la 25 octom­
brie 1944, prin lupta eroică a arma­
tei romîne și a armatei sovietice și 
ca rezultat al eforturilor oamenilor 
muncii conduși de partidul comunist, 
a fost desăvîrșită eliberarea terito­
riului țării noastre de sub ocupația 
trupelor hitleriste și hortiste.

In cele două decenii care au tre­
cut de la zilele glorioase ale lui 
August 1944, poporul nostru, sub 
conducerea încercată a Partidului 
Muncitoresc Romîn, a obținut reali­
zări istorice pe drumul construcției 
socialiste. Cea mai măreață cucerire 
a oamenilor muncii în această pe­
rioadă o constituie victoria deplină 
a socialismului la orașe și sate. Au 
fost desființate clasele exploatatoare 
— lichidate pentru totdeauna ex­
ploatarea și asuprirea omului de că­
tre om. Republica Populară Romînă 
prezintă tabloul minunat al unei 
țări libere și prospere, cu o industrie 
puternică, cu o agricultură socialistă 
în plină dezvoltare, cu o cultură în­
floritoare, puse în întregime în sluj­
ba celor ce muncesc.

Marile succese obținute de oamenii 
muncii în dezvoltarea socială, eco­
nomică și culturală a țării, activita­
tea lor pașnică, creatoare, sînt apă­
rate cu fermitate de armata noastră 
populară, realizare de seamă a re­
gimului democrat-popular.

O însemnătate deosebită în pro­
cesul făuririi armatei noastre popu­
lare îl prezintă faptul că armata 
romînă a participat la înfăptuirea 
insurecției armate din august 1944 
și la războiul antihitlerist. Partidul 
Comunist Romîn a organizat și con­
dus la victorie insurecția armată 
antifascistă, ridicînd la luptă forțele 
patriotice ale țării, desfășurînd în 
rîndurile armatei o intensă muncă 
politică pentru atragerea ei de par­
tea luptei pentru răsturnarea dicta­
turii antonesciene și întoarcerea ar­
melor împotriva Germaniei fasciste 
și folosind cu pricepere împrejură­
rile favorabile create de succesele 
militare ale coaliției antihitleriste și- 
în primul rînd, de strălucitele vic­
torii ale armatei sovietice.

Luptînd cu eroism și abnegație, 
formațiunile de luptă patriotice și 
unitățile militare romîne au curățat 
în decurs de numai opt zile Capitala 
țării și împrejurimile ei de unitățile 
hitleriste, au zdrobit trupele ger­
mane din Muntenia, Dobrogea, Ol­
tenia, Banat și sudul Transilvaniei, 
capturînd peste 56 000 de prizonieri 
dintre care 14 generali și 1 214 ofi­
țeri. Au fost scoase astfel din luptă 
efective echivalînd cu circa 6 di­
vizii germane, o mare cantitate de 
armament și tehnică militară. Con­
comitent cu aceste acțiuni, în
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POSTA REDACȚIEI
IONEL ZOTTA — București. Pen­

tru a se înlătura neajunsurile sem­
nalate în sesizarea trimisă redacției 
noastre, Sfatul popular al raionului 
„16 Februarie" a dispus ca aprovi­
zionarea centrelor din piața Ilie Pin- 
tilie să se facă în orele cînd piața 
nu este aglomerată, adică seara 
după orele 19,30 și dimineața pînă 
la ora 6. în cazul cînd totuși în orele 
de aglomerație vin mașini cu măr­
furi, acestora nu li se va permite 
accesul pe platou, ci marfa va fi 
descărcată în coșuri și apoi trans­
portată la tonete.

D. CHIRIAC — Ploiești. Progra­
mul de lucru pentru public al uni­
tăților C.E.C. din întreaga țară este 
cel stabilit de Centrala C.E.C. Bucu­
rești, adică zilnic între orele 8—13 
și 16,30—19,30. Duminica toate uni­
tățile fiind închise, operațiunile 
C.E.C. se fac prin unitățile poștale 
care au și duminica program.

Pentru buna și rapida deservire a 
populației din orașul dv„ Direcția 
regională C.E.C. Ploiești a luat re­
cent noi măsuri. Astfel, numărul u- 
nităților C.E.C. s-a extins, iar în ma­
rile întreprinderi s-au înființat a- 
genții C.E.C. proprii, ceea ce în­
seamnă că operațiunile de depuneri 
și restituiri se vor efectua chiar la 
locul de muncă.

ION MITITELU — București. în 
urma analizării sesizării dv„ între­
prinderea de transport București a 
luat măsura ca începînd de la 1 oc­
tombrie a.c., parcul de autobuze ce 
deservește linia nr. 39 să fie sporit 
cu 20 la sută. Totodată, au fost lua­
te măsuri și pentru o mai bună în­
treținere a autobuzelor aparținînd a- 
cestei linii.

DUMITRU LUPU — comuna Doi- 
cești, raionul Tîrgoviște, regiunea 
Ploiești. Redăm răspunsul trimis re­
dacției de către uzina „6 Martie"- 
Zărnești în legătură cu întîrzierea 
reparației în termenul de garanție a 
bicicletei dv.

„Am citit cu multă atenție scri­
soarea tov. D. Lupu și de la bun în­
ceput ținem să-i mulțumim pentru 
ajutorul ce l-a acordat uzinei noas­
tre, prin această sesizare.

Din verificarea faptelor relatate, 
rezultă că ele corespund realității. 
S-a ajuns la această situație din ne­

General de armată 
lacob Teclu

Podișul Transilvaniei și pe frontiera 
de vest și de sud a țării, trupele ro­
mîne s-au desfășurat în dispozitiv 
de acoperire, zădărnicind pătrunde­
rea forțelor hitleriste și hortiste.

însuflețită de dragoste de patrie, 
armata romînă a luptat pentru eli­
berarea întregului teritoriu al țării, 
iar după 25 octombrie 1944 a conti­
nuat lupta pe teritoriul Ungariei și 
Cehoslovaciei, pînă la capitularea 
Germaniei naziste.

Două armate romîne, un corp ae­
rian, flotila de Dunăre și alte uni­
tăți și formațiuni militare, însumînd 
un efectiv de peste 360 000 de ostași 
și ofițeri, au luptat cu eroism timp 
de 260 de zile, din momentul începe­
rii operațiilor pe frontul din Tran­
silvania și 'pînă la victorie. Trupele 
romîne au pătruns peste 1 000 km în 
dispozitivul inamic, au eliberat 3 831 
localități, dintre care 53 de orașe im­
portante, au făcut 118 000 prizonieri 
și au provocat inamicului mari pier­
deri în armament și tehnică de lup­
tă. Pentru vitejia și eroismul de 
care au dat dovadă, peste 300 000 de 
soldați, subofițeri și'ofițeri romîni 
au fost decorați cu ordine și medalii 
romîne, sovietice și cehoslovace.

Ostașii armatei romîne au simțit 
în tot timpul războiului sprijinul oa­
menilor muncii din țară care au răs­
puns cu însuflețire și elan patriotic 
chemării Partidului Comunist Ro­
mîn : „Totul pentru front, totul pen­
tru victorie !“. Țara noastră și-a pus 
toate forțele și resursele sale în sluj­
ba războiului antihitlerist-

După terminarea războiului, pro­
cesul făuririi armatei populare a 
continuat să se desfășoare ca parte 
integrantă a profundelor transfor­
mări care s-au petrecut în țară. 
Astăzi Republica Populară Romînă 
are o armată de tip nou, profund 
devotată partidului, guvernului și 
poporului, cu un înalt nivel de pre­
gătire de luptă și politică. Ea este 
continuatoare a eroicelor tradiții ale 
poporului romîn făurite în lupta 
dusă de-a lungul veacurilor pentru 
eliberarea sa națională și socială, 
este scutul de nădejde al cuceririlor 
revoluționare ale oamenilor muncii.

Prin grija partidului și guvernului, 
forțele noastre armate sînt înzestrate 
cu tot ceea ce le este necesar pen­
tru apărarea pămîntului sfînt al pa­
triei socialiste- Ele dispun de arma­
ment și tehnică de luptă moderne, 
care sînt mînuite cu pricepere de 
militarii noștri. In unități sînt create 
toate condițiile pentru ca militarii să 
se pregătească temeinic, în pas cu 
cerințele noi, sporite, impuse de dez­
voltarea tehnicii de luptă și. științei 
militare.

Avem astăzi cadre cu o pregătire 
multilaterală, cu bogate cunoștințe 
politico-ideologice, militare Și teh- 
nico-științifice, comandanți și lucră­

glijența personalului ce deservește 
atelierul unde se repară bicicletele 
în termen de garanție. Cazul în spe­
ță a fost prelucrat cu toți muncito­
rii din acel loc de muncă și sîntem 
convinși că pe viitor se va lucra cu 
multă operativitate".

CONSTANTIN STAN — comuna 
Doaga, raionul Panciu, regiunea 
Galați. Ca transferat de la o între­
prindere din Galați la alta din Iași, 
doriți să știți cine trebuie să vă a- 
chite drepturile bănești pentru con­
cediul de odihnă și dacă vi se acor­
dă concediu pentru prezentarea la 
noul loc de muncă.

Codul muncii stabilește că angaja­
tul transferat beneficiază, la unita­
tea la care este transferat, de toate 
drepturile pe care i le conferă ve­
chimea neîntreruptă în muncă, în 
măsura în care aceste drepturi nu 
i-au fost acordate de unitatea care 
îl transferă. In astfel de cazuri, în­
treprinderea care transferă este o- 
bligată să remită întreprinderii la 
care angajatul este transferat, suma 
reprezentînd aceste drepturi, pro­
porțional cu timpul muncit de an­
gajat în anul respectiv. Cu privire 
la dreptul angajatului de a benefi­
cia de un concediu plătit de 5 zile 
pentru prezentarea la noua unitate 
unde a fost transferat, Codul mun­
cii prevede și acest drept angajatu­
lui transferat chiar la cererea sa, cu 
condiția ca noua întreprindere să 
fie în altă localitate. Oricum, pre­
zentarea la noul loc de muncă cu o 
întîrziere de cîteva r\le, aprobată de 
conducerea întreprinderii, nu are 
nici o consecință privind continuita­
tea în muncă, vechimea în muncă 
considerîndu-se deci neîntreruptă.

ATANASE MANOLE — Ploiești. 
La întrebarea dv. cum se face re­
calcularea pensiei în situația pensio­
narului reangajat în muncă, legea 
stabilește că pensionarii de orice fel 
care rămîn sau se reîncadrează în 
muncă după pensionare au dreptul 
să li se recalculeze pensia, luîndu-se 
în considerare și timpul muncit după 
stabilirea inițială a pensiei. Aceasta 
însemnează că se ia ca bază de cal­
cul al pensiei salariul mediu tarifar 
avut în vedere la stabilirea inițială 
a pensiei, atunci cînd categoria de 
pensie rămîne aceeași cum e cazul 
dv. Oricum, recalcularea pensiei prin 
adăugarea vechimii în muncă nu se 

tori politici cu o bună experiență, 
care organizează și desfășoară cu 
pricepere munca de instruire și edu­
care a trupelor.

Pe cîmpul de instrucție și în apli­
cații, în tancodroame și în poligoa­
nele de trageri, militarii forțelor 
noastre armate, îndrumați cu exi­
gență de comandanți, mobilizați de 
consiliile politice, de comitetele de 
partid, de organizațiile de partid și 
de U.T.M., obțin rezultate tot mai 
bune în activitatea de întărire a for­
ței combative a armatei.

La temelia tuturor succeselor în 
pregătirea militară și politică, în în­
tărirea unității de comandă, a ordinii 
și disciplinei militare stă înalta con­
știință politică a militarilor, rod al 
muncii politico-educative desfășu­
rate de partid în armată. Crește 
neîncetat rolul organelor și organi­
zațiilor de partid și celor de U.T.M. 
în toate domeniile de activitate din 
armată, conținutul principal al 
muncii lor constituindu-1 asigurarea 
cunoașterii și înfăptuirii de către 
militari a politicii Partidului Mun­
citoresc Romîn. Ele cultivă și dez­
voltă la militari înaltele calități 
morale și de luptă, patriotismul 
fierbinte, devotamentul nețărmurit 
față de partid și guvern, dîrzenia și 
curajul, perseverența și spiritul de 
inițiativă, simțul răspunderii perso­
nale și solidaritatea ostășească.

Partidul educă pe militarii armatei 
noastre în spiritul internaționalis­
mului proletar, al prieteniei cu po­
poarele țărilor socialiste și armatele 
lor, cu oamenii muncii din întreaga 
lume.

R. P. Romînă promovează cu con­
secvență politica de coexistență 
pașnică între țări cu orînduiri dife­
rite, își aduce aportul la normali­
zarea relațiilor internaționale, la 
dezvoltarea înțelegerii și întărirea 
prieteniei între popoare. Baza de 
neclintit a politicii externe promo­
vate de partidul și guvernul țării 
noastre o constituie prietenia și 
alianța frățească cu celelalte țări 
socialiste. .

Totodată, ținînd seama că cercu­
rile imperialiste interesate în cursa 
înarmărilor și în pregătirile de 
război, prin acțiunile lor, continuă 
să pericliteze pacea omenirii, R. P. 
Romînă, în strînsâ unitate cu statele 
socialiste, se îngrijește de întărirea 
continuă a capacității sale de apăra­
re, pentru a fi gata în orice moment 
să dea riposta cuvenită oricărui ă- 
tentat împotriva securității sale. In 
acest fel țara noastră contribuie ca 
organizația Tratatului de la Varșo­
via, a cărei membră este, să-și poată 
îndeplini misiunea pentru care a fost 
creată, își aduce aportul la întărirea 
sistemului mondial socialist în an­
samblu, la consolidarea uriașelor 
forțe ale păcii.

Sărbătorind Ziua Forțelor Armate 
ale Republicii Populare Romîne, mi­
litarii armatei noastre populare ..își. 
manifestă încă odată hotărîrea lâr 
fermă de a străjui munca pașnică, a 
poporului romîn, de a apăra inde­
pendența și . suveranitatea patriei 
socialiste. . . ..

poate cere decît după încetarea ac­
tivității salariate.

FLORIN MIRCESCU — Brăila. 
Verificarea făcută de Sfatul popular 
al orașului Brăila a dus la conclu­
zia că îptr-adevăr varul livrat de fa­
brica „Bicaz" conține și piatră, iar 
culoarea lui este închisă. Din răs­
punsul trimis redacției reiese că 
O.C.L. produse industriale Brăila a 
sesizat și fabrica producătoare asu­
pra faptului că varul livrat nu este 
de calitate corespunzătoare, însă 
pînă acum nu a primit nici un fel 
de răspuns. Sperăm că cel puțin a- 
cum, după apariția acestor rînduri, 
fabrica furnizoare va găsi necesar 
să-și spună părerea.

TEATRE
sala Comedia

Spectacol de va­
rietăți (prezentat 
de Teatrul de ope­
retă) : sala Palatu­
lui R.P.R., ora 
19.30 ; Eminescu : 
Teatrul național 
„I. L. Caragiale", 

(14.71.71), ora 19,30 ;
O femeie cu bani, ora 15,30, Patima 
de sub ulmi, ora 19,30 : Teatrul națio­
nal „I. L. Caragiale", sala Studio 
(15.15.53) ; Copiii soarelui : Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra", b-dul 
Schitu Măgureanu nr. 1, (14.60.60), ora 
19,30 ; Dragă mincinosule : Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra", sala Stu­
dio (12.74.50), ora 19,30 ; Șeful sectoru­
lui suflete : Teatrul de comedie 
(16.64.60), ora 20 ; Carieră pe Broad­
way : Teatrul „C. I. Nottara", sala 
Magheru (15.93.02), ora 19,30 ; Zizi și 
formula ei de viață : Teatrul „C. I. 
Nottara", sala Studio, ora 20 ; Băiat 
bun dar cu lipsuri : Teatrul muncito­
resc C.F.R. (18.04.85), ora 19,30 ; Acci­
dentul : Teatrul evreiesc de stat 
(21.36.71), ora 20 ; Băiatul și vîntul, 
ora 16 șl Micul prinț, ora 20 : Teatrul 
Țăndărică (15.87.37) ; Pagini alese din 
revista de altădată : Teatrul „C. Tă- 
nase", sala Savoy (15.56.78), ora 20 ; 
Șl băieții și fetele : Teatrul „C. Tă- 
nase", sala Victoria ora 20 ; Spectacol

MEMENTO

SESIUNE 
ȘTIINȚIFICA

Vineri, s-au desfășurat în Capita­
lă lucrările sesiunii științifice co­
mune a Academiei R. P. Romîne, In­
stitutului de istorie a partidului de 
pe lingă C.C. al P.M.R. și Academiei

I Militare Generale, consacrate sărbă-
I toririi Zilei Forțelor Armate ale 

R. P. Romîne.
La lucrările sesiunii au participat 

general de armată Floca Arhip și 
I general colonel Ion Ioniță, adjuncți 
: ai ministrului forțelor armate, Ion 

Popescu Puțuri, directorul Institu­
tului de istorie a partidului de pe 
lîngă C.C. al P.M.R., Traian Dudaș, 
secretar al comitetului orășenesc 
București al P.M.R., generali și ofi­
țeri superiori, activi, și în rezervă, 
academicieni, cadre didactice și ofi­
țeri elevi din institutele militare de 
învățămînt, invitați din institutele 
de învățămînt superior din Bucu­
rești.

Sesiunea a început cu comunica­
rea „Activitatea P.M.R. pentru fău­
rirea și întărirea forțelor armate ale 
R.P.R. Armata R.P.R. scut de a- 
părare a cuceririlor revoluționare 
ale poporului, a independenței și 
suveranități de stat a Romîniei", 
prezentată de general maior Ion 
Dincă, secretarul Consiliului Politic 
Superior al Forțelor Armate ale 
R.P.R.

în continuare acad. P. Constanti- 
nescu-Iași a ținut comunicarea 
„Armata R.P.R., continuatoarea e- 
roicelor tradiții ale poporului romîn 
făurite în lupta dusă de-a lungul 
veacurilor pentru eliberarea sa na­
țională și socială".

Au mai prezentat comunicări prof, 
univ. Vasiîe Maciu, membru cores­
pondent al Academiei R.P.R. despre 
„Armata romînă în războiul pentru 
independență din 1877—1878“, gene­
ral de armată lacob Teclu, despre 
„Operațiile armatei romîne în po­
dișul Transilvaniei și pe frontiera 
de vest și sud a țării în perioada 23 
august—18 septembrie 1944 și în­
semnătatea lor strategică și opera­
tivă", general maior în rezervă 
Gheorghe Zaharia, director adjunct 
al Institutului de istorie a partidu­
lui de pe lîngă C.C. al P.M.R. des­
pre „Lupta maselor populare pentru 
traducerea în viață a lozincii „To­
tul pentru front, totul pentru victo­
rie 1“ și colonel Nicolae Tăutu, scri­
itor, despre „Chipul ostașului arma­
tei noastre populare oglindit în li­
teratură. (Agerpres)

Deschiderea 
unei expoziții

Cu prilejul Zilei Forțelor Armate 
ale Republicii Populare Romîne, joi 
după-amiază în sala C.C.A. din Bu­
levardul 6 Martie a fost deschisă o 
expoziție.

Au participat generali și ofițeri 
superiori activi și în rezervă, oameni 
de artă și cultură. Au fost de față 
atașați militari ai misiunilor diplo­
matice acreditați în R.P. Romînă.

Expoziția cuprinde fotografii șl 
documente care redau aspecte din 
activitatea desfășurată în ilegalitate 
de Partidul Comunist Romîn în rîn­
durile armatei, pentru atragerea 
militarilor de partea luptei revolu­
ționare a poporului, sînt ilustrate 
momente din lupta armatei romîne 
pentru eliberarea patriei și zdro­
birea trupelor hitleriste. Totodată, ea 
înfățișează imagini din pregătirea de 
luptă și politică a ostașilor armatei 
noastre populare. (Agerpres)

Spectacol festiv
Seara, la cinematograful „Repu­

blica" a fost organizat un spectacol 
festiv. Au fost prezentate filmele 
documentare „Eroii de la Păuliș", 
„Jurnalul meu de zi", „Asaltul ce­
rului", „De strajă țărmului patriei", 
„Obstacolul".

prezentat de ansamblul circului chi­
nezesc : Circul de stat (11.01.20), ora 20.

KJ
CINEMA

Umbrelele din 
Cherbourg : Patria 
(11.86.25), orele : 10 
- 12,45 - 15,30 - 
18,15—21; Străinul: 
Grivița (17.08.58), 
orele : 9,30 — 13 —
16,30 — 20 ; Melo­

dia (12.06 88) orele 9,30 - 13 — 16,30
— 20 ; Luceafăiul (B-dul 1848 nr. 6), 
orele : 10 — 13.30 — 17 — 20,30 ; Cari von 
Ossietzky : Republica (11 03.72), orele :
9.45 - 12 - 14,15 - 16,45 - 19 - 21,15 ; 
Ghepardul : Victoria (16.2879), orele :
9,30 — 13 — 16,30 — 20 ; Flamura 
(23.07.40), orele : 9,30 — 13 — 16,30 —
20 , Hatari : București (15.61 54). orele
9.30 — 13 — 16.30 — 20 ; Giuleștl
(17.55.46), orele 9.30 — 13 - 16,30 20 ; 
LIII t Carpați. orele : 10 12 — 14
— 16 ; Comisarul Maigret se înfurie :
Capitol (16.29.17), orele : 9,30 —
11.45 — 14 — 16,30 — 18,45 —
21 : Excelsior (18.10.88), orele : 10
— 12,15 - 15,30 — 18 — 20,30; Mo­
dern (23 71 01), orele : 10 — 12,15 —
14.30 — 16,45 — 19 — 21,15 ; Accattonei 
Festival (15 63 84). orele; 9,45 — 12 —
14,15 - 16,30 - 18,45 - 21 ; Dacia 
(16.26.10) orele : 9,45 — 12 — 14,15 - 16,30
— 18,45 — 21 ; Volga (11.91.26), ore-

//? pragul noului veac
Sărbătorirea a o sută de ani de la 

înființarea unui așezămînt didactic- 
muzical, în țara noastră, nu poate fi 
trecută cu vederea. Pentru că de-a 
lungul vremii, în ciuda puținei griji 
cs se acorda, adesea, de către orga­
nele tutelare bunului mers al unor 
asemenea așezăminte, ele și-au îm­
plinit menirea de a crea artiști cins­
tiți și a desăvîrși talentele. Astfel, 
datorită entuziasmului și simțului do 
datorie ce a însuflețit majoritatea 
conducătorilor și profesorilor Con­
servatorului de muzică din București, 
acesta a dăruit obștei romînești pe 
cei mai reprezentativi artiști ai ei, 
înălțîndu-și prestigiul prin întărirea, 
an de an, a ideii de disciplină ar­

tistică.
Dar un conservator își face un bun 

renume mai ales prin prezența în si­
nul lui a unor personalități de sea­
mă, care, prin autoritatea și impor-

De la Conservator la Institut
învățămîntul nostru teatral împli­

nește un veac de existentă. Evident, 
în raport cu clepsidra eternității, 
timpul poate părea scurt. Dacă ne 
gîndim însă la epoca eroică și ro­
mantică a primelor începuturi, naive, 
dar atît de entuziaste de școală tea­
trală rominească, dacă reușim să ne 
reprezentăm greutățile și sacrificiile 
pe care le-au implicat, dacă avem 
mai ales în vedere calea străbătută 
pînă astăzi, ne dăm seama că s-a 
parcurs o traiectorie vastă și necon­
tenit în ascensiune. Intr-adevăr, arta 
noastră scenică abia deschidea ochii 
la viață cu prețul jertfelor unor vizio­
nari îndrăgostiți ae limbă și încreză­
tori în virtuțile artistice și creatoare 
ale poporului nostru. Totuși, de la 
această stare de entuziasm generos 
și pînă la starea civilă a unui actor 
calificat, era o distanță. Și astfel co­
pilăria teatrului nostru a cunoscut 
fizionomia actorului boem impro- 
vizînd roluri după ureche, condus ma 
mult de instinct și de școala empirică 
și de cele mai multe ori plină de pri­
vațiuni ale vieții. Școala de teatru ro- 
mînească, slujită cu devoțiune de 
spirite avîntate și de actori deosebit 
de înzestrați ,a venit să pună capăt 
acestei stări de lucruri și actorii de 
acum cinci ori șase decenii se deose­
beau fundamental de predecesorii 
lor. Dicfia și declamația împreună cu 
elemente de cultură generală înce­
peau să formeze on alt profil de 
actor, cu un alt univers cultural și 
profesional. „Conservatorul" de pe 
vremuri a avut meritul de a fi inau­
gurat tradiția predării făcliei artis­
tice. Cei mai desăvirșifi maeștri ai 
scenei, să ne gîndim în primiri rînd 
la acela ce rămîne un ctitor al cul­
turii noastre teatrale. Constantin

Cu ocazia împlinirii a 100 de ani de la întemeierea învățăinîntulul superior artistic în țara noastră, o echipă de 
cineaști turnează zilele acestea, la Ins titutul de artă teatrală șl clnematogra fică „I. L. Caragiale" un documentar 
de scurt metraj intitulat „Primiî pași pe scenă". In clișeu : Regizorul Mihai lacob șl operatorul Aurel Costachievicl 

de la studioul „Al. Sahia" în timpul turnării. Foto : MIHAI POPESCU

le t 10 — 12,15 — 15,30 — 18 — 20,30 ; 
Rahova (23.91.00), orele : 10,30 — 15,30
— 17,45 — 20 ; Ciociara : Central 
(14.12.24), orele : 9,30 — 11,45 — 14 —
16,15 — 18,30 — 20.45 ; Arta (21.31.86), 
orele : 15,30 — 18 — 20,30 ; Colaboratorul 
Ceka i Lumina (16 23.35), orele: 10 —
12.30 — 15 — 17,45 — 20,30; Tomls 
(21.49.46), orele : 9,15 — 11,30 — 13,45 — 
16 — 18,15 — 20,30 ; Aurora (25.04.66), 
orele : 10 — 12,30 — 15,45 — 18,15 — 
20,30; Bărbații i Union (13 49 04), orele: 
16 — 18.15 — 20,30; Program pentru 
copii, ora 10, Jocuri întrerupte, orele:
11.30 — 13.45 — 16 - 18.15 - 20.30 : 
Doina (16 35.38); Asaltul cerului. Flă­
căul și focul. Micul mamut. Akvabely. 
Hemingway. Sofia Înflorește. Politi­
că cu delicatese: Timpuri noi (15.61.10), 
orele 10 Ia 21 în continuare ; Șoferii 
iadului ! înfrățirea între popoare 
(17.31.64) orele : 10 — 15.30 — 18 — 
20,30; Brațul nedrept al legii s Cultu­
ral (16.25.39). orele: 15 — 17 — 19 — 
21; Viață, particulară: Feroviar 
(16.22.73). orele : 9.15 - 11,30 - 13,45
— 16 — 18,15 — 20,30: Dragoste la zero 
grade : Buzeștl (15.62.79). orele: 14,15
16.30 — 18.45 — 21 ; Popular *......... ...
orele : 10,30 — 16 — 18.15
Pacea (16.29 02), orele : 11 —
— 20 : Cei șapte magnifici . 
(17.38.81), orele ; 15,30 - 18 
Rezervat pentru moarte : 
(17 05.47), orele : 10 — 12
— 20,30 ; Miorița (14.27.14), orele : 10 — 
12 — 14 — 16 — 18,15 — 20,30 ; Dru­
mul Sării (14 10 37), orele: 16 — 18 — 
20; Singurătatea , alergătorului de 
cursă lungă : Unirea (17 10 21), orele : 
16 — 18,15 — 20.30 ; Rebelul magnific: 
Flacăra (21.35 40) orele: 14 — 16 —

(25.15 17),
— 20,30;
16 — 18
Crîngași
— 20,30;

Bucegi 
16 — 18,15

18,15 — 20.30; Jocuri întrerupte : VI- 
tan (21 39 82). orele : 16 — 18.15 — 
20,30; Colentina (25.07.09), orele: 16 —

Mihail ]ora

tanța lor artistică și didactică, ri­
dică întregul nivel al instituției. Ast­
fel de personalități cu reputație na­
țională sau chiar europeană au 
existat la Conservatorul din Bucu­
rești, dînd o strălucire specială a- 
cestul așezămînt, de-a lungul vea­
cului de cînd ființează.

Rezultatele obținute în acest timp 
au fost lăudabile. Mulți foști elevi au 
devenit, la rîndul lor, profesori la 
acest conservator; alții, instrumen­
tiști sau cîntăreți de seamă, făcînd 
cinste țării, pe scenele străine ; alții, 
în fine, au devenit compozitori ori 
muzicologi, participînd prin creațiile 
lor la viața artistică a Romîniei, ce 
a devenit azi tot mai cunoscută și

Sica Alexandrescu

Nottara, au dăscălit zeci de ani — 
zeci de ucenici ai scenei, insuflîndu-le 
nu numai secretele meseriei lor ine­
puizabile, dar și patima sfîntă pentru 
o arfă ce pretinde, seară de seară, o 
dăruire totală. Alături de Constantin 
Nottara, alifia mari actori, ca Livescu, 
Manolescu, Lucia Sturdza Bulandra. 
sau Maria Filotti, și-au consacrat o 
parte din viața lor acestei nobile în­
deletniciri și au crescut învățăcei ta- 
lentați, care le poartă o amintire plină 
de recunoștință. Evident, „Conservato­
rul" de pe vremuri n-avea la bază o 
metodă de predare științifică, era 
privat de o orientare limpede, cursu­
rile cuprindeau o mare doză de em­
pirism, materiile teoretice erau în 
suferință, orizontul de cultură oferit 
studenților era restrîns, posibilitățile 
acestuia de a se manifesta profesio­
nal aproape inexistente, dar acest 
sistem de „clasă", faptul că marii 
maeștri ai scenei noastre aveau „cla­
sa" lor de ucenici pe care îi creșteau 
cu dragoste și perseverentă, a fost un 
act de cultură de o importanță consi­
derabilă, hotărîtoare pentru viața 
artistică a nenumărați mari maeștri 
de astăzi, care datoresc profesorilor 
lor învățarea tainelor unei profesiuni 
dificile și atît de pretențioase ca pro­
fesiunea teatrală. De la „Conservato­
rul" de pe vremuri, la „Institutul" nos­
tru de astăzi, s-a străbătut o altă cale, 
de o importanță istorică. Invățămîn- 
tul nostru teatral și-a dobîndit în anii 
puterii populare o stimă atît în țară 
cit și peste hotare pe deplin bine­

18,15 — 20.30; Moral 63: Munca
(21.50.87) orele 18 — 18,15 — 20,30 ; 
Adesgo (14.10.37), orele : 14 — 16,15 —
18,45 — 21 ; Domnul Topaze : Viitorul 
(11.48.03), orele : 14,15 — 16,45 — 18,30 
— 20,45.

SÎMBĂTA 24 OCTOMBRIE

17,30: Jocurile O- 
limpice — Tokio, 
1964 ; 19 : Jurnalul 
televiziunii ; 19,10:
Cîntec și joc pio­
nieresc ; 19,45: In 
fața hărții ; 19,55 :
Transmisiune de la

Expoziția realizărilor economiei națio­
nale a R.P.R. ; 20,20 : îndrăgostitul 
(film) ; 21,45 : Muzică distractivă, cu
Ruxandra Ștefănescu, Ion Muțiu, 
sextetul „Victoria" și o formație in­
strumentală condusă de Aurel Rom- 
cescu ; în încheiere : Buletin de știri. 
Sport. Buletin meteorologic.

DUMINICA 25 OCTOMBRIE
8,50 ; Gimnastica de înviorare la do­

miciliu ; 9 ; Emisiunea pentru copii și 
tineretul școlar : Circul Bouglione 
(III), Telejurnalul pionierilor. Gara 
Chitila. Poze și pozne de toamnă ;
10,30 : Rețeta gospodinei ; 11 : Emisiu­
nea pentru sate ; 18 : Jocurile olimpi­
ce — Tokio 1964 ; 19 : Jurnalul televi­
ziunii ; 19,10 : Emisiune închinată Zi­
lei forțelor armate ale R.P.R. ; 20 :
Varietăți, de Aurel Felea și Sădi 
Rudeanu. Transmisiune de la Studioul 
de concerte al Radioteleviziunii ; 21: 
Centenarul institutelor de artă ; 21,15 : 
Partea a II-a a emisiunii de varietăți; 
în încheiere : Buletin de știri, sport, 
buletin meteorologic.

mai apreciată ți în afara granițeloi 
noastre.

Dar aceste rezultate nu reprezintă 
încă un țel final, un punct culminant. 
Dacă fiecare generație de profesori 
a muncit pentru a dezvolta simțul 
muzical al tineretului și a-1 pregăti 
pentru generoasa dar greaua misiu­
ne a vieții artistice, corpul didactic 
al generației ce se ridică are datoria 
să dezvolte ideea de frumos, s-o 
statornicească în cadrul ei natural 
ferind-o de experiențele păgubitoa­
re și cultivînd principiul unei arte 
ce tindo a fi un element de înaltă 
purificare a omenirii.

Am convingerea că este dat Con­
servatorului din București să îm­
plinească acest deziderat în noul 
veac în care pășește cu mîndrie și 
încredere că servește aspirația șl 
nevoile celei mai luminoase dintre 
arte.

meritată. Orientarea științifică a stu­
diului, vigoarea orientării și siguranța 
pedagogică își dau mina cu mi/loa- 
cele moderne cele mai avansate, puse 
la dispoziția studenților pentru aesă- 
vîrșirea educației lor. Nu vreau să mă 
mai refer la sălile de cursuri înzes­
trate cu toate accesoriile cerute de 
specialitate, nu mai amintesc de tea­
trul. de care dispun studenții și în care 
au posibilitatea să-și verifice, sub 
ochiul atent al profesorilor, însușirile, 
— țin să subliniez aici, acum, un sin­
gur alt aspect : al vieții pe care 11 
duc elevii, puși la adăpost de toate 
grijile materiale și de cea mai împo­
vărătoare pe vremuri : a zilei de 
miine. Acum douăzeci de ani, orice 
absolvent își punea întrebarea ce va 
deveni după „producție". Astăzi, orice 
absolvent știe că, a doua zi după ce 
și-a luat diploma, îl așteaptă un tea­
tru și o scenă — care nu-i cer decît 
talent și disciplină, muncă și perse­
verență în slujba unei profesiuni atît 
de frumoase ca aceea de actor. Tînă- 
rul actor vine din institut nu numai cu 
o diplomă, nu numai cu un bagaj în­
semnat de cunoștințe profesionale, nu 
numai cu un serios și larg univers 
cultural, — el vine în viață plin de 
speranțe, cu încredere în forțele lui, 
și cu amintirea a patru ani pefrecuți 
într-o școală care constituie temelia 
vieții lui artistice.

Mă gîndesc din nou la înaintașii 
noștri, Ta actorii care își învățau rolu­
rile după ureche, la Agop cel cu bă­
șica de porc, jucînd prin bilciuri și 
hrănindu-se cu banii de chetă, — 
și-mi dau încă o dată seama că, mai 
mult decît împlinirea unui veac de 
învățămînt teatral rominesc, sărbă­
torim astăzi un moment de renaștere 
culturală demn de veacul socialist pe 
care îl trăim.

A apărut volumul „100 de ani 
de învăjămînt teatral"

A ieșit de sub tipar volumul oma­
gial „100 de ani de învățămînt tea­
tral", elaborat de un colectiv de 
profesori ai Institutului de Artă 
Teatrală și Cinematografică „I. L. 
Caragiale" din București, cu prilejul 
aniversării centenarului învățămîn- 
tului superior artistic.

Cartea, tipărită în limbile fran­
ceză, engleză și rusă, cuprinde cinci 
capitole, în care sînt relatate tradi­
ția și începuturile școlii romînești 
de teatru, precum și realizările și 
perspectivele de dezvoltare, în lu­
mina cerințelor actuale ale artei și 
culturii.

Expoziția de grafică contemporană 
japoneză

La Galeriile de Artă ale Fondului 
Plastic s-a deschis vineri la amiază 
o expoziție de grafică contempora­
nă japoneză, organizată de Institu­
tul pentru relațiile culturale cu 
străinătatea și Uniunea Artiștilor 
Plastici din R. P. Romînă. La verni­
saj au participat artistul poporului 
Ion Jalea, președintele Uniunii Ar­
tiștilor Plastici, Al. Buican, vice­
președinte al I.R.R.C.S., reprezen­
tanți ai Comitetului de Stat pentru 
Cultură și Artă, ai M.A.E., oameni 
de artă și cultură, precum și picto­
rița Kazuko Ito, delegată a Asocia­
ției artiștilor plastici japonezi.

i
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jț. Lucrările Comisiei juridice
a< Marii Adunări Naționale

Examinarea proiectelor de Cod penal 
și de procedură penală

Ca urmare a hotărîrii Marii Adu­
nări Naționale, privind reexamina­
rea legislației penale, Consiliul de 
Miniștri a constituit o comisie de 
specialiști, care pe baza unor ample 
documentări și studii, a elaborat 
proiectul de Cod penal și proiectul 
de Cod de procedură penală.

La sfîrșitul anului 1963, ministrul 
Justiției, care a condus lucrările co­
misiei de specialiști, a prezentat 
Consiliului de Miniștri proiectele de 
Cod penal și de procedură penală. 
Proiectele au fost recent înaintate 
Marii Adunări Naționale.

Comisia juridică a Marii Adunări 
Naționale, întrunită sub președinția 
deputatului prof. dr. Traian Ionașcu, 
președintele Comisiei. juridice, a as­
cultat expunerea prezentată de Ion 
Constant Manoliu, ministrul Justi­
ției, asupra proiectelor de Cod penal 
și de procedură penală și a început 
examinarea lor.

Comisia juridică și-a stabilit un 
program zilnic, potrivit căruia își 
desfășoară lucrările de examinare a 
acestor proiecte de coduri la sediul 
Marii Adunări Naționale. (Ager- 
pres).

=====— OO==—=

Aprovizionarea — pornind 
de la necesitățile reale

(Urmare din pag l-a)

stoc supranormativ pe șantierele de 
construcții a zeci de tone de lacuri și 
vopsele pe care nu le pot utiliza.

De asemenea Combinatul siderur- 
gio Hunedoara livrează oțelul beton 
cu totul neritmic. De pildă, în prima 
lună a trim. II a c. s-a livrat numai 
10 la sută din oțelul subțire repar­
tizat pe acest trimestru.

Din cele de mai sus rezultă că se 
poate face o aprovizionare corectă, 
eliminîndu-se în bună măsură crea­
rea stocurilor supranormative. Mi­
nisterul nostru urmărește continuu 
menținerea și dezvoltarea rezultate­
lor favorabile obținute. Așa cum 
am arătat, eliminarea cauzelor creă­
rii stocurilor supranormative e con­
diționată însă și de elemente care 
nu depind numai de întreprinderile 
din cadrul Ministerului Industriei 
Construcțiilor, elemente a căror li­
chidare va contribui la îmbunătăți­
rea situației existente.

Aprovizionarea cu materiale pen­
tru perioada de iarnă 1964/1965 a 
constituit o preocupare principală 
pentru unitățile ministerului încă 
de la începutul anului acesta. Au 
fost stabilite stocurile materialelor 
de masă (cărbuni, minereuri, zgură, 
produse de carieră și balastieră) cu 
care trebuie să se aprovizioneze, în 
trimestrele II și III, fiecare fabrică.

1

Pe baza acestor stocuri fixate, fa­
bricile au primit dispoziții să ceară 
băncilor finanțatoare credite nece­
sare aprovizionării în devans a aces­
tor materiale. Este de așteptat ca să 
nu se mai repete. în iarna ce vine, 
situații ca cea de Ia Fabrica de că­
rămizi Satul Mare care, în trimes­
trul I/19G4, a înregistrat imobilizări 
în stocuri supranormative din apro­
vizionări de rumeguș și deșeuri de 
cauciuc, pentru care putea să obțină 
credite, dar nu le-a solicitat la 
vreme.

Pentru menținerea activității ne­
întrerupte a șantierelor de construc­
ții în tot timpul anului, au fost în­
tocmite, în luna iulie a.c., proiecte de 
organizare a lucrărilor pe șantiere 
pe timp friguros, proiecte pe baza 
cărora se desfășoară în prezent apro­
vizionarea cu agregate, combustibil 
și cu alte materiale necesare acestor 
lucrări.

Inlăturînd lipsurile din activitatea 
de aprovizionare și îmbunătățind 
continuu munca din acest sector, 
vom contribui la îndeplinirea exem­
plară a sarcinilor de plan pe 1964, 
baza temeinică a realizărilor vii­
toare.

Ing. P. GRIGORESCU 
director general adjunct 
în Ministerul Industriei 

Construcțiilor

Țesături din poliester în amestec cu lînă
Vizitatorii Expoziției 

economiei naționale au

Primirea de către tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Oej 
a d lui L f. landegger

în cursul acestei săptămîni dl. K. 
F. Landegger, președintele firmelor 
americane pentru construcția utila­
jelor și instalațiilor din industria de 
celuloză și hîrtie, Parsons Whitte­
more și Black Clawson, a făcut o 
vizită în țara noastră.

Aceste firme au livrat în ultimii 
cinci ani fabricile de celuloză și hîr­
tie de la Palas, Suceava și Călărași.

In ziua de 22 octombrie 1964, dl. 
K. F. Landegger a fost primit de 
președintele Consiliului de Stat al

R.P. Romîne ■- Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, cu care a avut o convorbire în 
legătură cu construirea unui nou și 
important complex de fabrici de ce­
luloză și hîrtie.

în discuții s-au examinat probleme 
în legătură cu profilul și tehnica fa­
bricilor care vor intra în compo­
nenta acestui mare complex indus­
trial.

Dl. K. F. Landegger și-a exprimat 
intenția ca pînă la sfîrșitul anului 
să prezinte ofertele tehnice și co­
merciale. (Agerpres)
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Primirea de către tovarășii Gheorghe Apostol 
si Alexandru Birlădeanu a ambasadorului Italiei,
9 1

Alberto Paveri Fontana
Vineri 23 octombrie a. c., prim- 

vicepreședintele Consiliului de Mi­
niștri Gheorghe Apostol a primit în 
audiență pe ambasadorul extraordi-

★

Vineri 23 octombrie a.c., Alexan­
dru Bîrlădeanu, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al Republi­
cii Populare Romîne. a primit în 
audiență pe ambasadorul extraordi­

nar și plenipotențiar al Italiei la 
București, Alberto Paveri Fontana, 
în legătură cu plecarea sa definiti­
vă din Republica Populară Romînă.

★

nar și plenipotențiar al Italiei, Al­
berto Paveri Fontana, în legătură 
cu plecarea sa definitivă din Repu­
blica Populară Romînă. (Agerpres)

00=======

INFORMAȚII
Vineri seara a plecat Ia Salzburg 

delegația condusă de prof Bucur 
Schiopu, prim-vicepreședinte al Con- 
siliu'ui Superior al Agriculturii, vice­
președinte al Comitetului national al 
R.P Romîne pentru F A.O., care va 
participa la cea de-a 4-a Conterință 
regională a Organizației pentru ali­
mentație și agricultură (F.A O.) pen­
tru Europa

★

regiune Brașov s-au electrificat 27 co­
mune și sate, iar pînă la sfîrșitul anu­
lui se vor electrifica încă 13

CUM VA FI VRÎMEA ?

realizărilor
____ r l putut apre­
cia, în standurile industriei lînii și 
mătăsii aparținînd M.I.U., numeroase 

W noi modele și sortimente de' stofe.
Printre acestea se află și țesătura 

ț din poliester în amestec cu lînă.

Noua țesătură, o realizare a specia­
liștilor din industria lînii, are pe lin­
gă rezistența mărită ia purtare și 
proprietatea de a-și păstra forma (a 
pliurilor la fuste sau dunga la pan­
talon) după spălat.

De cîtva timp, vagoanele de cale fe­
rată intrate în stația C.F R-Botoșani, 
sînt cîntărite cu o basculă nouă, pro­
dusă de Uzinele „Balanța" din Sibiu.

Impresionantă prin proporții, bascu­
la de 100 de tone automatizează o se­
rie de operații : cîntărește și înregis­
trează greutatea vagonului. în func­
ție de tipul și lungimea sa ; codul 
mărfii, numărul și greutatea vagonu­
lui apar pe un ecran luminos-

Cu asemenea instalații moderne au 
fost înzestrate mai multe stații de 
cale ferată din tară.

*
La Persani, raionul Făgăraș, s-au 

terminat ultirrjeie lucrări pentru elec. 
trificarea comunei. Si la Estelnic, 
Mereni, Crivina Mare și altele s-au 
aprins recent pentru prima dată becu­
rile electrice. în acest an. în întreaga

Pentru zilele de 
25, 26 și 27 octom­
brie, se anunță 
următorul timp 
probabil. : Vreme 
schimbătoare. Cer 
mai mult noros. 
Vor cădea ploi lo­

cale. Vînt potrivit din sectorul vestic.
Temperatura ușor variabilă. Minime­
le vor fi cuprinse între 1—11 grade, 
iar maximele intre 8—18 grade. Ceață 
locală.

LOTO CENTRAL
La tragerea Loto-central din seara 

zilei de 23 octombrie a.c. au fost ex­
trase din urnă următoarele numere : 
67 13, 73 9 38 31 50 1 79 55

Premii' suplimentare : 47 2 63
Fond de premii : 726.786 lei.
Tragerea următoare va avea loc la 

Tr. Măgurele.

chipa Japoniei, campioană a lumii a 
învins cu scorul de 3—0 (15—11; 15—8; 
15—13), echipa U.R.S.S. După desfășu­
rarea acestui joc, clasamentul final 
se prezintă astfel s 1. Japonia ; 2.
U.R.S.S.; 3. R. P. Polonă; 4. R. P.
Romînă; 5. S.U.A.; 6. Coreea de sud.

• ieri, la Tohio, rezultate scontate la îotbal, volei, baschet 
și hochei pe iarbă • Puriștii sovietici și cei polonezi au cîștigat 
cile trei medalii ac aur • Azi arc loc îcstivitatca fle închidere 

a Olimpiadei
TOKIO 23 Corespondență de la tri­

misul ‘special ăl „Agefpfes", I. Goga. 
feri. în penultima Zi a olimpiadă!, 

plrdiferitele stadioane, și săli-affe ora­
șului Tokio, a continuat „bătălia" pen­
tru cucerirea ultimelor medalii olim­
pice ale celei de-a 18-a ediții.

BOX
Cele 10 finale ale turneului olimpic 

He box de la „Korakuen". au fost ur­
mărite de peste 7 000 de spectatori. 
Meciurile au prilejuit uneori dispute 
dîrze, spectaculoase în multe cazuri 
oficialii fiind puși la grea încercare. 
Fără îndoială, titlul de cel mai puter­
nic boxer a fost acordat campionului 
european la cat. mijlocie, Valeri Po- 
pencenko (U.R.S.S.) care în finală a 
diaMțs prin K.O. în prima repriză de 
E/W:hultz (Germania). Popencenko a 
cîștigat la actuala ediție toate meciu­
rile susținute înainte de limită. Mare­
le favorit la cat. grea, americanul 
Joe Frazier, 20 de ani, 130 kg a cîști­
gat foarte greu : 3—2 meciul cu Hu­
ber (Germania) Au fost înregistrate 
și cîteva rezultate surpriză. Astfel, 
semigreul italian Pinto l-a învins lă 
puncte pe Kiseliev (U.R.S.S.), iar po­
lonezul J. Grudzien (semiușoară), în­
vins anul trecut de Florea Pătrașcu, 
a devenit campion olimpic. întreeîn- 
du-1 la puncte pe Baranikov (U.R S.S ). 
Decizia este discutabilă. Spectatorii 
nu vor uita multă vreme meciul „pe­
nelor": Stepaschin (U.R.S.S.) — Wil­
lanueva (Filipine), în care ambii pu- 
giliști au oferit o dispută de zile mari. 
Juriul a acordat victoria cu 3—2 lui 
Stepaschin. Willanueva este în vîrstă 
de 17 ani. El este antrenat de tatăl 
său care la J. O. de la Londra (1948) 
a cîștigat o medalie de bronz.

Rezultatele finalelor: F. Atzori (Ita­
lia) b.p. Olech (R.P. Polonă); T. Saku- 
ray (Japonia) b.K O. Ha Chung (Co­
reea de sud) : S. Stepaschin (U.R.S.S.) 
b.p. Willanueva (Filipine); J. Grud­
zien (R P. Polonă) b.p. Baranikov 
(U.R.S.S.) ; J Kulej (R P. Polonă) 
b.p Frolov (URS S ) : M. Kasprzik 
(R P. Polonă) b.p Tamulis (U.R.S.S.); 
B Lagutin (U R S S.) b.p, Gonzales 
(Franța); V. Popencenko (URS.SI 
b.KO. Schultz (Germania) ; C Pinto 
(Italia) b p. Kiseliev (U.R.S.S.); J. 
Frazier (S.U.A.) b.p. Huber (Germa­
nia).

HOCHEI PE IARBA
Echipa Indiei s-a întîlnit vineri în 

finală la Tokio cu echipa Pakistanu­
lui. Meciul a prilejuit o luptă sporti­

vă dîrză, pasionantă. Indienii au cîști- 
’gat cu 1—0 prin punctul marcat de 
'Lai Mohinder.

Clasamentul final al competiției t
1. India ; 2. Pakistan ; 3. Australia ;
4. Spania ; 5. Germania ; 6. Kenya.
In meciul pentru locurile 3—4 echipa 
Australiei a învins cu scorul de 3—2 
(0—0) echipa Spaniei

FOTBAL
Pe stadionul „Național" din Tokio, 

în prezența a peste 75 000 de specta­
tori în finala turneului olimpic de 
fotbal, echipa R. P Ungare a învins 
cu scorul de 2—1 (0—0) echipa R. S. 
Cehoslovace. Fotbaliștii maghiari au 
deschis scorul în minutul 47, prin- 
tr-un autogol înscris de mijlocașul 
dreapta Vojta. care a schimbat direc­
ția balonului șutat de Sernai. Echipa 
maghiară, mal tehnică, a controlat 
jocul și în minutul 59 la capătul unei 
curse spectaculoase, Bene, considerat 
cel mal bun jucător și golgeterul tur­
neului, cu 12 puncte, a marcat ne­
stingherit. Formația cehoslovacă a re­
dus din handicap în minutul 79 prin 
interul dreapta Brumowski.

în deschidere pentrul locurile 3—4 
echipa R D. Germane a întrecut cu 
3—1 (1—0) reprezentativa R A.U.

Clasament : 1. R. P. Ungară, cam­
pioană olimpică și medalia de aur;
2. R. S. Cehoslovacă, medalia de ar­
gint ; 3. R. D. Germană, medalia de 
bronz ; 4. R.A.U.; 5. R. P. Romînă ; 
6. Iugoslavia.

JUDO
Profesorul de judo din Utrecht, uria­

șul Anton Geesink, 30 de ani, 120 kg 
— 1,98 m, a confirmat clasa sa și 
titlul de campion al lumii, cîștigînd 
de o manieră entuziasmantă prima me­
dalie olimpică de aur la cat. „super- 
grea". Peste 15 000 de spectatori și nu­
meroase personalități ale vieții spor­
tive Internaționale au fost martorii în 
sala Budokan la acest eveniment aș­
teptai cu mare Interes de gazde A- 
cestea și-au pus mari speranțe în 
Akio Kaminagf care avea dificila 
sarcină de a-1 detrona pe olandez. Dar 
olandezul de o forță și o tehnică su­
perioară, și-a „imobilizat" adversarul 
în minutul 9, reușind să urce pe cea 
mai înaltă treaptă a podiumului în­
vingătorilor

în cadrul festivității de premiere 
Anton Geesink a primit medalia de 
aur, Kaminaga pe cea de argint, iar

medaliile de bronz au recompensat pe 
Boronovskis (Australia) și Glahn (Ger­
mania), clasați pe locul trei la egali­
tate.

SCRIMA
Sabreuril sovietici au repurtat un 

frumos succes învingînd în finală cu 
9—6 echipa Italiei. Echipa U.R.S S 
care a cîștigat medalia de aur a fost 
alcătuită din Mavlikanov, Asatiani, 
Rylski și Rakita. In semifinale, echi­
pa U.R.S.S. a dispus cu 9—7 de R. P. 
Polonă în timp ce echipa Italiei a 
eliminat cu același scor echipa Fran­
ței. în sferturile de finală, Franța a 
întrecut cu 9—6 echipa R. P. Romîne. 
în turneul pentru locurile 5—8 echipa 
romînă a pierdut cu 9—0 în fața echi­
pei R. P. Ungare.

Clasamentul final î 1. U.R.S.S. ; 2. 
Italia ; 3. R. P. Polonă ; 4. Franța ; 5. 
Ungaria ; 6. Germania.

CĂLĂRIE
Cu tot timpul ploios, numeroși spec­

tatori au asistat vineri la „Marele 
Premiu de dresaj" (individual). Victo­
ria a revenit surprinzător elvețianu­
lui Henry Chammartin pe calul Woer- 
mann, care a totalizat 1 504 puncte. 
El s-a clasat înaintea germanului 
H. Boldt pe calul Remus — 1503 
puncte și a campionului olimpic de la 
Roma, Serghei Filatov (U R.S S.) — 
1486 puncte

Clasamentul i 1. Henry Chammartin 
(Elveția); 2. H. Boldt (Germania) ;
3. S. Filatov (U.R.S.S.) ; 4. G. Fischer 
(Elveția) 1485 puncte ; 5. J. Necker-
mann (Germania) 1429 puncte; 6. R. 
Klimke (Germania) 1404 puncte.

VOLEI
Vineri au fost decernate medaliile 

olimpice șl în competiția de volei. E- 
chipa campioană mondială a U.R.S.S 
a terminat pe primul loc. învingînd 
în ultimul meci cu 3—0 (15—7; 15—6; 
15—9) echipa Braziliei. Reprezenta­
tiva R P. Romîne a întrecut cu 3—1 
(11—15; 15—9: 15-11; 15—13) echipa 
S.U.A. Alte rezultate ; R. S Ceho­
slovacă — Coreea de sud 3—0; Japo­
nia — Olanda 3—1; R P Bulgaria — 
R. P Ungară 3—1

Clasament ; 1. U.R.S.S.; 2. R. S.
Cehoslovacă : 3. Japonia ; 4. R. P. Ro­
mînă; 5. R. P. Bulgaria; 6. R. P. Un­
gară.

în derbiul competiție! feminine e-

GIMNASTICĂ
La Metropolitan Glmnaslum s-au 

decernat ultimele 5 medalii de aur ale 
competiției de gimnastică. Vera Cea- 
slavska (R. S Cehoslovacă) a reușit 
un adevărat tur de forță cucerind cea 
de a treia medalie de aur. Ea a 
terminat pe primul loc și la bîrnă, 
după ce înainte cucerise victoria la 
individual compus . și sărituri. Iată 
clasamentele la probele respective : 
Feminin : bîrnă : 1. Ceaslavska (R. S. 
Cehoslovacă — 19,449 ; 2. Tamara
Manina (U.R.S.S.) — 19,399 ; 3. Larissa 
Latînina (U R S.S.) — 19,382 : sol :
1. Larissa Latînina (U.R.S.S) 19,599;
2. Polina Astahova (U.R.S.S.) — 19,500; 
3 Aniko Ducza Janossi (R P Unga­
ră) — 19,300 : masculin i sărituri :
1. Haruhiro Yamashita (Japonia) — 
19,600 ; 2. Viktor Lisitski (U.R.S S.) — 
19,325 ; 3. Hanni Juhani Rantakari
(Finlanda) — 19.300 ; paralele s 1.
Yukio Endo (Japonia) — 19,675 ; 2. 
Shuji Tsurumi (Japonia) 19,450 ; 3.
Franco Menichelli (Italia) — 19,350 ; 
bară : 1 Boris Shahlin (U.R.S.S.) —
19,625 ; 2. Iurl Titov (U.R.S.S.) —
19,550 : 3. Miroslav Cerar (Iugoslavia) 
— 19,500.

BASCHET
Turneul de baschet s-a încheiat oda­

tă cu desfășurarea tradiționalului 
meci dintre echipele S.U.A. și U.R.S S. 
Baschetbalist!: americani au cîștigat 
cu scorul de 73—59 (39—31) devenind 
din nou campioni olimpici Cel mal 
bun jucător al echipei americane a 
fost Jackson, care a înscris 19 puncte 
Din echipa sovietică s-a remarcat 
Travin, autorul a 12 puncte. In me­
ciul pentru locurile 3—4. Brazilia a 
întrecut cu 76—60 (39—26) echipa 
Porto Rico.

Clasamentul final i 1. S.U.A. ; 2.
U.R.S.S. ; 3. Brazilia : 4. Porto Rico ; 
5. Italia ; 6. R. P. Polonă.

*
Astăzi, amatorii de sport japonezi 

își vor lua rămas bun de la protago­
niștii celei de-a 18-a ediții a Olimpia­
dei de vară în cadrul unei parade 
sportive, care va avea loc pe stadio­
nul Național. înainte de desfășurarea 
acestui ultim act ei vor asista la 
Marele Premiu de obstacole, tradițio­
nală competiție de călărie programa­
tă totdeauna in ultima ti a J.O.

MAMEESTĂRI PESTE HOTARE CONSACRATE 
ZILEI TORȚELOR ARMATE ALE R. P. ROMÎNE

PEKIN 23. — Corespondentul A- 
gerpres, E. Soran, transmite : La 
centrul cultural al unităților mili­
tare staționate în Pekin, a avut loc 
la 23 octombrie adunarea festivă 
organizată de Direcția superioară 
politică a Armatei populare de eli­
berare chineză cu prilejul Zilei For­
țelor Armate ale R.P. Romîne. Au 
participat ofițeri și ostași din forțele 
armate terestre, navale și aeriene ale 
R.P. Chineze. A participat, de ase­
menea, Dumitru Gheorghiu, ambasa­
dor al R.P. Romîne la Pekin. A- 
sistența a urmărit cu interes ex­
punerile despre Ziua Forțelor Ar­
mate ale R.P. Romîne ținute de 
general-locotenent Su Li-cin, locții­
tor al șefului Direcției superioare 
politice a armatei populare de eli­
berare chineză și colonel Marin So- 
rescu, atașat militar aero și naval 
al R.P. Romîne la Pekin. în conti­
nuare a fost prezentat filmul ..San­
tinele sub luminile neonului".

La 22 octombrie, la centrul cultu­
ral al trupelor staționate în Pekin, 
a avut loc, în prezența unei 
numeroase asistențe compuse din 
ofițeri, subofițeri și ostași, deschide­
rea unei expoziții de fotografii con­
sacrate Zilei Forțelor Armate ale 
R. P. Romîne Expoziția, organizată 
de Direcția superioară politică a 
Armatei Populare de Eliberare Chi­
neză, înfățișează aspecte din pregăti­
rea militară și din viața cultural- 
educativă a Forțelor Armate ale 
R. P. Romîne, precum și realizările 
economice și social-culturale ale R.P. 
Romîne.

La deschidere au participat gene­
ral-maior Cia Iou Vu, precum și 
alți ofițeri superiori. A participat 
colonelul Marin Sorescu, atașat mi­
litar aero și naval al R.P. Romîne 
la Pekin.

w
SOFIA 23. — Corespondentul A- 

gerpres, C. Linte transmite : în sa­
loanele Ambasadei R.P.R. la Sofia, 
în seara zilei de vineri, locotenent- 
colonel Dumitru Apostol, atașat mi­
litar aero și naval în R.P. Bulgaria, 
a oferit o recepție cu prilejul Zilei 
Forțelor Armate ale R.P.R. Au par­
ticipat general-colonel Ivan Vracev 
și general-colonel Zdravko Gheor- 
ghiev, miniștri adjuncți ai ministru­
lui Apărării Naționale, Ivan Popov, 
adjunct al ministrului Afacerilor 
Externe, generali, ofițeri superiori 
ai Armatei populare bulgare. Erau 
prezenți șefi ai misiunilor diploma­

tice și atașați militari acreditați la 
Sofia, ziariști. Recepția s-a desfășu­
rat într-o atmosferă caldă, priete­
nească.

★
PRAGA 23 (Agerpres). — Vineri 

seara, cu prilejul aniversării Zilei 
Forțelor Armate, locotenent-colo- 
nel Petre Constantin, atașat militar 
și aero al R.P. Romîne la Praga, a 
oferit o recepție în saloanele amba­
sadei. Au participat general-colonel 
Otakar Rytir, prim-locțiitor al mi­
nistrului apărării naționale, șeful 
Marelui Stat Major, dr. Antonin 
Gregor, prim-locțiitor al ministrului 
afacerilor externe, generali și ofi­
țeri superiori din Armata ceho­
slovacă, oameni de cultură, precum 
și șefi ai unor misiuni diplomatice 
din Praga, atașați militari. Recepția 
s-a desfășurat într-o atmosferă prie­
tenească.

★
BELGRAD 23 (Agerpres). — Ata­

șatul militar al R. P. Romîne in 
R. S. F. Iugoslavia, colonel lăută 
Gheorghe, a organizat la 22 octom­
brie o conferință de presă cu prile­
jul Zilei Forțelor Armate ale R. P. 
Romîne. Au fost prezenți reprezen­
tanți ai presei iugoslave, corespon­
denți ai presei străine, atașați mili­
tari ai țărilor socialiste acreditați în 
R.S F. Iugoslavia.

*
VARȘOVIA 23. — Corespondentul 

Agerpres, Gh. Gheorghiță transmite: 
Cu prilejul Zilei Forțelor Armate 
ale R.P. Romîne, în Polonia, la Am­
basada R.P. Romîne din Varșovia, 
a avut loc o gală de filme romî- 
nești de scurt metraj la care au 
participat generali, ofițeri polonezi 
și atașați militari acreditați la 
Varșovia.

în zilele de 19, 20 și 21 octombrie, 
atașatul militar aero și naval al R.P. 
Romîne în R.P. Polonă, general-ma­
ior loan Oprenea, s-a întîlnit cu 
ofițerii și ostașii din garnizoanele 
Lesno, Zagan și Zary, unde a confe­
rențiat despre Ziua Forțelor Arma­
te ale R.P.R. Au fost, de asemenea, 
prezentate filme cu aspecte din pre­
gătirea de luptă și politică a milita­
rilor din R.P.R.

La clubul garnizoanei din locali­
tatea Zary a fost organizată o ex­
poziție de fotografii cu aspecte din 
viața militarilor din R.P. Romină.

★
Cu ocazia Zilei Forțelor Armate 

ale R.P. Romîne, în seara zilei de

Ședința Comisiei permanente (. A. E. P. 
pentru standardizare

23 octombrie a.c., în saloanele Am­
basadei R.P. Romîne la Varșovia, a- 
tașatul militar al R.P. Romîne în 
R. P. Polonă, general-maior loan 
Oprenea, a oferit o recepție. Au 
participat mareșal al Poloniei, Ma­
rian Spychalski, membru al Birou­
lui Politic al C.C. al P.M.U.P., mi­
nistru al apărării naționale, gene­
rali, ofițeri superiori, reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Externe, 
șefi ai unor misiuni diplomatice, a- 
tașați militari acreditați la Varșo­
via.

*
BUDAPESTA 23. — Coresponden­

tul Agerpres, A. Pop, transmite : Cu 
prilejul sărbătoririi Zilei Forțelor 
Armate ale R. P. Romîne, atașatul 
militar și aero al R. P. Romîne la 
Budapesta, locotenent colonel Alex­
andru Macavei, a oferit vineri sea­
ra, în saloanele ambasadei, un coc­
teil.

Au participat Nagy Daniel, mem­
bru în Consiliul prezidențial al 
R. P. Ungare, Kotelez Jeno, general 
locotenent, prim locțiitor al minis­
trului Apărării al R. P. Ungare, ge­
neral maior Kaszas Ferenc și gene­
ral locotenent Uszta Gyula, locțiitori 
ai ministrului Apărării al R. P. Un­
gare. Erdely Karoly, adjunct al mi­
nistrului Afacerilor Externe, pre­
cum și membri ai Comandamentu­
lui trunelor sovietice staționate în 
R. P. Ungară, generali si ofițeri, 
reprezentanți ai M.A.E., șefii unor 
misiuni diplomatice, atașați militari 
acreditați la Budapesta, reprezen­
tanți ai presei ungare și corespon­
denți străini.

Cocteiul s-a desfășurat într-o at­
mosferă caldă de prietenie.

★
ANKARA 23 (Agerpres). — în 

cinstea Zilei Forțelor Armate ale 
R.P. Romîne. la 16 și 19 octombrie 
atașatul militar al R.P. Romîne în 
Turcia It. col. Ion Neagu a oferit 
gale de film urmate de cocteil. Au 
participat generali și ofițeri turci, 
senatori si deputați, funcționari su­
periori din departamentele de stat, 
ziariști, atașați militari, șefi ai mi­
siunilor diplomatice, diplomați. Ma­
nifestările s-au bucurat de succes.

Intilnirea 
tineretului din Phenian 

cu o delegație 
a U.T.M. din Rominia

VARȘOVIA, 23 (Agerpres). — In­
tre 14 și 19 octombrie, la Varșovia 
a avut loc ședința Comisiei Perma­
nente C.A.E.R. pentru standardi­
zare.

La ședință au participat delega­
ții din partea Bulgariei, Cehoslova­
ciei. R. D. Germane, Mongoliei. Po­
loniei, _ Romîniei, Ungariei și U.R.S.S. 
In calitate de observatori, la ședin­
ță au participat delegații din partea 
R.P.D. Coreene și Cubei.

Comisia a adoptat planul său de 
lucru și planul de lucru al Institu­
tului C.A.E.R. pentru standardizare 
pe anul .1965, precum si unele reco­
mandări de standardizare în dome­
niul siderurgiei, construcției de ma­
șini, electronicii și radioelectronicii.

Lucrările Comisiei au decurs în- 
tr-un spirit de înțelegere reciprocă 
Si prietenie frățească

Sesiunea Consiliului General F.S.M.
■ *“ • ■ V I • • • ■ ■ ■:

Cu vin ta rea reprezentantului
Constantin Drăgan

romin,

BUDAPESTA 23 — Coresponden­
tul Agerpres A. Pop, transmite: 
In cadrul lucrărilor celei de-a 
XIII-a sesiuni a Consiliului Gene­
ral al F.S.M., la Clubul constructo­
rilor din Budapesta au continuat 
discuțiile pe marginea raportului de 
activitate al F.S.M., pe perioada care 
a trecut de la cel de-al V-lea Con­
gres mondial, prezentat de Louis 
Saillant.

La discuție au participat repre­
zentanți ai sindicatelor din Argen­
tina, U.R.S.S., R. P. Chineză, Italia, 
R. D. Germană și din alte țări.

Luînd cuvîntul tov. Constantin 
Drăgan, vicepreședinte al Consiliu­
lui Central al sindicatelor din R.P.R., 
a arătat printre altele că pro­
gramul de acțiune al celui de-al 
V-lea Congres mondial aprobat în 
unanimitate reprezintă expresia u- 
nui larg schimb de păreri și expe­
riență, rezultatul unei rodnice cola­
borări și munci colective, ceea ce 
face ea obiectivele fixate în el să-și 
păstreze valabilitatea. Vorbitorul a 
apreciat numeroasele acțiuni ale 
F.S.M. care au contribuit la dezvol­
tarea legăturilor și contactelor pe 
plan național și internațional cu 
organizații sindicale de diferite o- 
rientări și afilieri, fapt care a de­
monstrat că deosebirile de concep­
ții, diferențele de păreri și opinii 
nu pot constitui un obstacol în ca­
lea colaborării, a organizării de ac­
țiuni pe un cerc mai restrîns sau 
mai larg de probleme de interes 
comun. Acționînd în comun în pro­
blemele de bază, dînd dovadă de 
înțelegere, răspundere și interes re­
ciproc, de coeziune și luare în con­
siderație a opiniei fiecărei organi­
zații, F.S.M, își poate îndeplini ro­
lul său ca factor principal în în­
tărirea unității mișcării sindicale 
internaționale. Principala condiție a 
îndeplinirii acestui rol este respec­
tarea strictă a principiilor democra­
tice, muncitorești și a colaborării 
sindicale internaționale.

Vorbitorul a arătat că experiența 
ultimelor întîlniri internaționale a 
demonstrat necesitatea de a se ține 
mai mult seama de opiniile și ex­
periența organizațiilor afiliate, de a 
evita punerea în discuții și în ma­
teriale a unor probleme în care se 
știe de la inceput că nu există uni­
tate de vedere. Putem lăsa ca via­
ța, practica socială să dovedească 
ea însăși cine și în ce măsură a 
avut dreptate, iar organizațiile sin­
dicale să acționeze în spiritul înțe­
legerii și respectului reciproc pe 
baza problemelor comune.

In legătură cu părerea exprimată

în raport ca adoptarea de hotărîri 
să se facă prin metoda votului ma­
joritar, vorbitorul a spus „Noi ne 
menținem pe poziția exprimată și 
în Comitetul executiv că în proble­
mele de orientare, de bază ale ac­
tivității F.S.M., votul majoritar nu 
corespunde caracterului internațio­
nal al F.S.M. și deci nu poate duce 
la rezultate pozitive, nu poate con­
tribui efectiv la rezolvarea proble­
melor ce se ridică într-o etapă sau 
alta a dezvoltării ei“.

Vorbitorul s-a referit în conti­
nuare la aportul adus de F.S.M. la 
lupta pentru apărarea păcii, la spri­
jinirea luptei de eliberare națională 
din țările coloniale. El a înfățișat 
succesele obținute de țara noastră 
pe drumul desăvîrșirii construcției 
socialismului, subliniind creșterea 
rolului și contribuției sindicatelor 
din R. P. Romînă. Sindicatele noas­
tre — a spus vorbitorul — întrețin 
relații de colaborare cu organizații 
sindicale din peste 90 de țări.

*
Vineri au continuat lucrările se­

siunii Consiliului General al Fede­
rației Sindicale Mondiale. în cadrul 
dezbaterilor au luat cuvîntul repre­
zentanți ai sindicatelor din R. P. 
Ungară, Brazilia și din alte țări. A 
luat, de asemenea, cuvîntul Stana 
Drăgoi, secretar al F.S.M.

PHENIAN 23 (Agerpres) — în 
seara zilei de 22 octombrie, în sala 
de festivități a Palatului studenților 
și tineretului din Phenian a avut 
loc o adunare a tineretului și stu- » 
denților din capitala R.P.D. Coreene, 
în cinstea delegației Uniunii Tinere­
tului Muncitor din Rominia, care 
face o vizită în R.P.D. Coreeană.

La adunare au fost prezenți Hon 
Sun Won, președinte al C.C. al Uniu­
nii Tineretului Muncitoresc Socialist 
din Coreea, precum și activiști ai or­
ganizației de tineret.

Ko San Jun, vicepreședinte al 
C.C. al Uniunii Tineretului Muncito­
resc Socialist din Coreea, a vorbit 
despre relațiile de prietenie dintre 
tineretul celor două țări.

în cuvîntul său, Gheorghe Stoica, 
secretar al C.C. al U.T.M., conducă­
torul delegației, a vorbit despre 
succesele tineretului din R. P. Ro­
mînă și a subliniat importanța prie­
teniei dintre tineretul muncitor din 
cele două țări.

După adunare a fost prezentat un 
spectacol de dansuri și cîntece.

--------•-------- »

0 delegație de partid 
și guvernamentală 
a R. P. Mongole 

a sosit la Varșovia
VARȘOVIA 23 (Agerpres). — La 

invitația C.C. al P.M.U.P. și a guver­
nului R-P. Polone, la 23 octombrie a 
sosit la Varșovia într-o vizită de 
prietenie o delegație de partid și gu­
vernamentală din R.P. Mongolă, 
condusă de J. Tedenbal, prim-secre- 
tar al C.C. al P.P.R.M., președintele 
Consiliului de Miniștri al R.P.M. La 
sosire, delegația a fost întîmpinată 
de W. Gomulka, prim-secretar al 
C.C. al P.M.U.P. și de alte persoane 
oficiale.

în timpul vizitei de o săptămînă 
în Polonia delegația mongolă va 
avea convorbiri cu conducătorii 
P.M.U.P. și ai guvernului R.P.P., va 
vizita o serie de orașe și întreprin­
deri industriale.

Inmormîntarea 
mareșalului S. Biriuzov

MOSCOVA 23 — Corespondentul 
Agerpres, S. Podină transmite: La 
23 octombrie a avut loc la Moscova 
inmormîntarea mareșalului Serghei 
Biriuzov și a celorlalți membri ai 
delegației militare sovietice care 
urma să participe la sărbătorirea 
celei de-a XX-a aniversări a elibe­
rării Belgradului de sub jugul fas­
cist și a aviatorilor care au căzut 
victime ale catastrofei aeriene de 
lingă Belgrad.

La Casa sindicatelor, în jurul ur­
nei cu cenușa mareșalului Biriuzov, 
din garda de onoare au făcut parte 
Leonid Brejnev, Anastas Mikoian. 
Alerei Kosîghin și alți conducători 
ai P.C.U.S. și guvernului sovietic, 
membrii Comisiei guvernamentale 
pentru organizarea funeraliilor în 
frunte cu mareșalul Rodion Mali- 
novski. ministrul apărării al 
U.R.S.S. Din garda de onoare au 
făcut, de asemenea, parte delega­

țiile sosite din Iugoslavia. Cehoslo­
vacia, Bulgaria, Polonia. Ungaria, 
R. D. Germană. Din partea tării 
noastre. în garda de onoare s*ă aflat 
general de armată Ion Tutoveanu. 
adjunct al ministrului Forțelor ar­
mate ale R. P. Romîne.

în Piața Roșie, a avut loc apoi un 
miting. Memoria mareșalului Bi­
riuzov a fost evocată de Rodion 
Malinovski. General-colonel Rade 
Hamovici. șeful statului major al 
armatei iugoslave, a vorbit despre 
meritele lui Biriuzov în alungarea 
fasciștilor de pe pămîntul Iugosla­
viei.

Urna cu cenușa mareșalului Bi­
riuzov a fost depusă în zidul Krem­
linului.

în aceeași zi, a avut loc la cimiti­
rul Novodevicie înhumarea celor­
lalți membri ai delegației militare 
sovietice și ai echipajului avionului 
căzut în apropierea Belgradului.
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Ziua Națiunilor Unite
Se împlinesc 19 ani de cînd, la 

24 octombrie 1945, a intrat în 
vigoare Carta O.N.U., dată 

eare de atunci este sărbătorită ca 
Ziua Națiunilor Unite.

Cu 19 ani în urmă, statele parti­
cipante la coaliția antihitleristă au 
pus bazele Organizației Națiunilor 
Unite. In Carta O.N.U., membrii 
fondatori — în număr de 51 de sta­
te (azi există 112 state membre ale 
O.N.U.) — își puneau drept scop și 
sarcină principală „să mențină pa­
cea și securitatea internațională" 
ferind, astfel, „generațiile viitoare 
de flagelul războiului, care, de două 
ori în cursul unei singure vieți de 
om, a adus omenirii suferințe ne­
spuse".

Atît prin principiile înscrise în 
Cartă — neagresiunea, rezolvarea 
pe cale pașnică a problemelor in­
ternaționale, suveranitatea, neames­
tecul în treburile interne, egalita­
tea tuturor membrilor O.N.U., res­
pectarea integrității teritoriale — 
cît și prin însăși existența sa, Or­
ganizația Națiunilor Unite constituie 
o expresie a principiilor coexisten­
ței pașnice între state cu sisteme 
social politice diferite.

Printr-o serie de acțiuni între­
prinse în decursul a aproape două 
decenii de la crearea sa, O.N.U. a 
dovedit că poate și trebuie să joace 
un rol important în viața interna­
țională, în menținerea și consoli­
darea păcii, în rezolvarea proble­
melor litigioase. La inițiativa țări­
lor socialiste și a altor state iubi­
toare de pace, O.N.U., la diferite 
sesiuni ale Adunării Generale, a 
adoptat o serie de rezoluții impor­
tante cum ar fi cele privitoare la 
dezarmarea generală și totală, la 
interzicerea plasării pe orbită a o- 
biectelor avînd la bord arme, a- 
tomice, Declarația cu privire la 
acordarea independenței popoarelor 
și țărilor coloniale și altele.

Promovînd cu consecvență și ho- 
tărîre o politică bazată pe principi­
ile coexistenței pașnice, o politică 
de dezvoltare continuă a colaborării 
internaționale, R. P. Romînă, în cei 
nouă ani care au trecut de cînd 
este membră a O.N.U., a militat și 
militează activ pentru ca această 
organizație să-și îndeplinească scopul 
nobil pentru care a fost creată. La 
fiecare sesiune a Adunării Gene­
rale, țara noastră, alături de alte 
state iubitoare de pace, și-a adus 
contribuția sa la destinderea atmos­
ferei internaționale, prin propuneri 
concrete.

Printre propunerile țării noastre, 
care au stîrnit un ecou favorabil 
în rîndul multor țări, pot fi amin­
tite : „Acțiuni pe plan regional în 
vederea îmbunătățirii relațiilor de 
bună vecinătate între state europe­
ne aparținînd unor sisteme social- 
politice diferite", „Măsuri pentru 
promovarea în rîndurile tineretului 
a ideilor păcii, respectului reciproc 
și înțelegerii între popoare", precum 
și alte propuneri ale guvernului ro­
mîn privitoare la acordarea de asis­
tență țărilor în curs de dezvoltare 
și la dezvoltarea comerțului mon­
dial. Jn această privință, la Confe­
rința O.N.U. pentru comerț și dez­
voltare, ale cărei lucrări s-au des­
fășurat în primăvară la Geneva,

convorbiri militare americano-engleze
WASHINGTON 23 (Agerpres). — 

Luînd cuvîntul în cadrul unei con­
ferințe de presă, ministrul apărării 
S.U.A., Robert McNamara, a decla­
rat că Statele Unite sînt dispuse să 
discute cu noul guvern laburist en­
glez problema forțelor nucleare mul­
tilaterale ale N.A.T.O. și acordurile 
de la Nassau, cu privire la rachetele 
„Polaris". El a adăugat că ministrul 
englez al apărării, Denis Healey,, a 
indicat că intenționează să aibă în 
curînd o întrevedere cu colegul său 
american, dar nu a fost stabilită încă 
o dată pentru aceasta.

Răspunzînd la o întrebare cu pri­
vire la opoziția guvernului laburist 
englez față de propusele forțe nu-

Criza guvernamentală 
din Aden continuă

ADEN 23 (Agerpres). — De șapte 
zile Adenul trece printr-o criză gu­
vernamentală care, potrivit comen­
tariilor de presă, va fi dificil de so­
luționat.

Majoritatea membrilor Consiliului 
Legislativ, ales în cursul scrutinului 
din 16 octombrie, s-au pronunțat 
pentru numirea în fruntea guvernu­
lui a liderului sindical Hassan Kali- 
fa, care după cum se știe, se află în 
închisoare de aproape un an, o dată 
cu proclamarea stării de urgență. 
Hassan Kalifa este sprijinit de ma­
joritatea Consiliului legislativ, de 
Partidul socialist al poporului — cel 
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Franța a declarat că va înceta să participe la Piața comună dacă nu 
va fi organizată piața comună agricolă, a cărei formare se tărăgănea­

ză din cauza opoziției R.F.G.
Desen de CIK DAMADIAN

’ R. P. Romînă a făcut o serie de 
propuneri privind îmbunătățirea co­
merțului internațional în așa fel în- 
cît acesta să devină un instrument 
cît mai potrivit pentru sprijinirea 
dezvoltării economice. O contribu­
ție o aduc reprezentanții noștri și 
în activitatea instituțiilor speciali­
zate ale O.N.U., cum ar fi UNESCO, 
FAO, OIM etc.

Țara noastră, împreună cu cele­
lalte țări socialiste și toate forțele 
iubitoare de pace, militează consec­
vent pentru întărirea acestei orga­
nizații, pentru ca ea să reflecte pro­
fundele transformări petrecute pe 
plan mondial, să întruchipeze pe 
deplin principiul universalității 
O.N.U.

Printr-o rezoluție adoptată în 
unanimitate, la ultima sa sesiune, 
Adunarea Generală a proclamat a- 
nul 1965 — anul care marchează 
20 de ani de existență a Organiza­
ției Națiunilor Unite — drept An 
al cooperării internaționale. In re­
zoluție se arată că este deosebit de 
important ca „statele membre ale 
O.N.U. să contribuie la adoptarea 
unor măsuri. menite să pună capăt 
încordării internaționale", și, în a- 
cest scop, se prevede constituirea 
unui comitet compus din 12 mem­
bri pentru organizarea acțiunilor în 
cadrul Anului cooperării internațio­
nale. Așa cum au declarat o serie 
de delegați cu prilejul adoptării re­
zoluției respective, Anul cooperării 
internaționale trebuie să devină a- 
nul constituirii de zone denucleari- 
zate, un an al normalizării comer­
țului dintre toate țările lumii, al 
lichidării totale și definitive a sis­
temului colonial etc.

Așa cum au arătat în repetate 
rînduri reprezentanții țării noastre, 
R. P. Romînă este hotărîtă să-și 
aducă și pe viitor întreaga sa con­
tribuție la realizarea principiilor în­
scrise în Carta O.N.U. pentru ca 
această organizație internațională 
să devină o instituție tot mai eficace 
care să poată sluji cu adevărat pa­
cea, să contribuie la lărgirea și dez­
voltarea colaborării internaționale, 
pentru a-și putea îndeplini nobilele 
scopuri pentru care a fost creată.

McNamara despre viitoarele

mai puternic partid din Aden — pre­
cum și de sindicatele din acest teri­
toriu. Dar înaltul comisar britanic 
din Aden refuză să-l elibereze pe 
Kalifa.

S-a încercat numirea, în fruntea 
guvernului, a fostului prim-ministru 
Zain Baharun, de orientare probri- 
tanică ; aceste încercări s-au lovit 
însă de opoziția majorității. La 23 oc­
tombrie a avut loc o întrunire a con­
siliului în cadrul căreia s-a discutat 
posibilitatea soluționării crizei gu­
vernamentale, prin alegerea în frun­
tea cabinetului, a lui Abdula Macka- 
wi, dar și această încercare a eșuat.

Președintele ales 
al Republicii Chile se pronunță

pentru relații constructive intre state
SANTIAGO DE CHILE 23 (Ager- 

pres). — Președintele ales al Repu­
blicii Chile, Eduardo Frei, care ur­
mează să-și preia funcția la 3 no­
iembrie, s-a pronunțat în favoarea 
restabilirii relațiilor diplomatice cu 
Uniunea Sovietică, a declarat joi 
senatorul Baltazar Castro, după o 
întrevedere de două ore pe care a 
avut-o cu președintele. Referindu-se 
la relațiile dintre țările Americii

Conferința generală UM.S.C.0.
PARIS 23 — Corespondentul

Agerpres, G. Dascal, transmite: 
Ziua de vineri a dezbaterilor Confe­
rinței generale U.N.E.S.C.O. a fost 
marcată de o controversă privitoare 
la dreptul de vot al Boliviei și Re­
publicii Chile. Discuțiile s-au desfă­
șurat pe marginea unei rezoluții 
prezentate de Comisia administra­
tivă, care a propus ca cele două 
țări — cu toate că nu și-au achitat

Dificultățile economice ale Angliei 
în dezbaterea noului guvern

LONDRA 23 (Agerpres). — Refe­
rindu-se la acțiunile pe care guver­
nul laburist intenționează să le în­
treprindă în vederea soluționării di­
ficultăților economice ale Angliei, a- 
genția Reuter relatează că primul 
ministru britanic, Harold Wilson, va 
pronunța luni un important discurs 
în care va trasa, în linii mari, direc­
țiile generale ale politicii economice 
a guvernului laburist.

După cum se apreciază în cercu­
rile economice britanice, guvernul 
intenționează să întreprindă o serie 
de măsuri privind stimularea expor­
turilor, paralel cu un control indi- 

cleare multilaterale și a intențiilor 
acestuia de a renegocia acordurile 
de la Nassau, McNamara a declarat 
că hotărîrile cu privire la forța de 
reținere nucleară britanică trebuie 
să fie luate de guvernul englez.

★

LONDRA 23 (Agerpres). — Minis­
terul Afacerilor Externe al Marii 
Britanii a confirmat vineri că Anglia 
va contribui la programul N.A.T.O., 
privind ajutorul militar acordat Gre­
ciei. Referindu-se la contribuția guver­
nului englez la acest program, purtă­
torul de cuvînt al Ministerului de Ex­
terne al Angliei a precizat că acest 
aputor, sub formă de produse indus­
triale, se va ridica în cursul anului 
1963—1964 la 1 milion de lire sterli­
ne. Discufiile asupra acestei probleme 
au și început la Atena între cele două 
guverne.

Răsfoind presa străină

Euratom și bugetul său
De curînd, la Bruxelles a avut loc o reuniune a particl- 

panților la Euratom. (Membrii Euratomului sînt aceleași șase 
țări care fac parte și din Piața comună — Franța, R. F. Ger­
mană, Italia, Belgia, Olanda și Luxemburg ; această organi­
zație, creată în vederea cercetărilor comune nucleare a sta­
telor membre, este asemuită cu un fel de Piață comună a ma­
terialelor nucleare și a utilajelor industriei nucleare).

Reuniunea s-a terminat fără să se poată ajunge la o în­
țelegere în legătură cu principalele probleme ce se pun acum 
în fața Euratomului. Henri Stranner, corespondentul ziarului 
elvețian „Gazette de Lausanne" la Bruxelles, a consacrat 
situației din Euratom un amplu comentariu intitulat „Deza­
cord profund între «cei șase» asupra viitorului program al 
Euratomului".

i,Miniștrii celor șase țări membre 
ale Euratomului — scrie el — s-au 
reunit acum cîteva zile la Bruxelles 
pentru a discuta despre viitorul pro­
gram al organizației. Dezacordul în­
tre cei șase a fost atît de profund în- 
cît delegațiile au trebuit să se des­
partă fără să ia vreo hotărîre. în- 
trucît, potrivit orarului actual, ei 
trebuie să cadă de acord încă îna­
inte de 31 octombrie asupra buge­
tului anului viitor, miniștrii au ho- 
tărît să se reunească din nou, înainte 
de sfîrșitul acestei luni.

Pentru a clarifica discuțiile oare­
cum tehnice care, de aproape șase 
luni, opun între ele cele șase țări, 
vom rezuma în cele ce urmează 
punctul de vedere al fiecăruia din 
statele membre, precum și poziția a- 
doptată de comisia care încearcă să 
obțină un compromis. Atitudinea di­
feritelor țări a fost explicată recent 
într-un mod foarte sincer în memo­
randumurile adresate comisiei. Se 

Latine, a menționat Baltazar Castro, 
Eduardo Frei s-a pronunțat pentru 
ieșirea statului Chile din grupul ță­
rilor oare aplică sancțiuni împotriva 
Cubei și pentru demersuri la 
viitoarea conferință a miniștrilor 
afacerilor externe a Organizației 
Statelor Americane în scopul modi­
ficării sau suprimării clauzei adop­
tate de către O.S.A. împotriva Cubei.

obligațiile financiare față de 
U.N.E.S.C.O. — să aibă drept de vot 
la actuala conferință.

în numele delegației țării noastre 
prof. Valentin Lipatti s-a pronunțat 
în favoarea punctului de vedere ex­
primat de Comisia administrativă.

Rezoluția Comisiei administrative 
a fost adoptată cu 77 voturi pentru, 
unul contra (S.U.A.) și 11 abțineri.

rect asupra importurilor pentru a 
contracara deficitul balanței comer­
ciale. Se prevede, de asemenea, ca 
guvernul să ceară credite Fondului 
Monetar Internațional (F.M.I.), să 
sporească impozitele pe vînzări la o 
serie de bunuri de consum, precum 
și să întreprindă o serie de acțiuni 
împotriva monopolurilor, însoțite de 
o reorganizare a structurii sindicate­
lor și o politică de stimulare a pro­
ducției.

Observatorii reamintesc că gravul 
deficit al balanței comerciale brita­
nice, care s-a cifrat la 111 milioane 
lire sterline, ar putea fi și mai mult 
agravat de viitoarea grevă a doche­
rilor britanici, prevăzută să înceapă 
la 1 decembrie, în cazul eșuării defi­
nitive a tratativelor cu reprezentan- 
ții patronatului, în ce privește re­
vendicările de sporire a salariilor.

In satul cambodgian 
bombardat de aviația 

sud - vietnameză
PNOM PENH 23 (Agerpres). — 

La invitația lui Huot Sambath, mi­
nistrul afacerilor externe al Cam- 
bodgiei, membrii Comisiei interna­
ționale de supraveghere și control, 
înalți ofițeri, atașați de presă ai 
corpului diplomatic precum și nu­
meroși corespondenți de presă au 
vizitat la 22 octombrie satul de la 
frontiera cu Vietnamul de sud. Ei 
au constatat pagubele provocate și 
victimele omenești ale noilor atacuri 
din 20 octombrie. Au fost uciși și 
răniți 16 locuitori, îndeosebi femei 
și copii.

La sfîrșitul vizitei, ministrul de 
externe cambodgian a declarat că 
„acesta este al doilea act agresiv 
în cursul ultimei săptămîni comis 
de aviația sud-vietnameză“.

constată că comunitatea atomică se 
află acum în fața unei opțiuni foarte 
importante, ceea ce explică intensi­
tatea luptei pe care o duc în pre­
zent cei șase.

Punctul de plecare al marii dispute 
îl constituie cererea comisiei Eura­
tomului de a spori/contribuțiile pen­
tru cel de-al doilea program de cer­
cetări de cinci ani. Comitetul Exe­
cutiv al Euratomului a constatat că 
creșterea costurilor survenită după 
elaborarea planului este de 11 la 
sută. Pentru a realiza obiectivele 
fixate, comisia Euratomului s-a vă­
zut astfel nevoită să ceară statelor 
membre o sporire cu 48 de milioane 
de dolari a contribuțiilor... Dată 
fiind ostilitatea generală a guverne­
lor, comisia a trebuit să bată în re­
tragere. Ea a scăzut pretențiile sale 
de la 48 la 38 de milioane de dolari 
și se crede că. pînă la urmă, va tre­
bui să se mulțumească cu un spor

Zambia — un nou stat independent 
pe harta Africii

O „flacără a libertăfii", înaltă de 
doi metri, a fost aprinsă la 
miezul nopfii ce a trecut în ora­

șul Lusaka — capitala Rhodesiei de 
nord. în același timp, vechiul steag al 
fostului protectorat britanic Rhodesia 
de nord a fost coborît de pe catarg 
și deasupra orașului de pe malul bă- 
trînului fluviul Zambezi a început să 
fluture drapelul național al Republicii 
Zambia.

Situată în partea de sud a „conti­
nentului negru", Zambia se întinde pe 
un teritoriu de 746 256 km.p., pe care 
trăiește o populație de aproximativ 
3 500 000 de locuitori, dintre care 
76 000 sînt de origine europeană. Țară 
foarte bogată în resurse minerale 
[zinc, magneziu, fier, aur, argint etc.), 
Zambia este renumită mai ales prin 
zăcămintele sale de cupru

Cea mai mare parte a pămînturilor 
din zona minelor cuprifere din această 
țară a fost, însă, după cum se știe, 
acaparată, în 1889, de societatea „Bri­
tish South-Africa Company", creată 
cu aproape 80 de ani în urmă, de 
colonialistul Cecil Rhodes.

Constituția Zambiei — elaborată la 
conferința din mai a.c. de la Londra 
—• conține o clauză care protejează 
drepturile societății „British South- 
Africa Company" pe o perioadă de 
încă 22 ani. Această clauză, a cărei 
esență neocolonialistă este evidentă, 
a constituit obiectul unor îndelungi și 
furtunoase tratative între guvernele 
nord-rhodesian și britanic, care, însă, 
nu au dus la nici un rezultat. Guver­
nul Rhodesiei de nord, este, însă, ho- 
tărît să se elibereze de ea, pentru a-și 
putea dezvolta în mod independent 
industria minieră. El a făcut deja cu­
noscut că, după proclamarea indepen­
denței, trustul „British South-Africa 
Company" va fi privat de dreptul de 
a mai exploata resursele minerale din 
Zambia. Premierul Kaunda a declarat 
că această problemă va fi rezolvată 
pe calea unui referendum național și 
prin introducerea amendamentelor 
corespunzătoare la constituția țării.

Drumul spre independență al Rho­
desiei de nord a fost lung și anevoios, 
frecînd, între altele, prin calea federa­
ției neocolonialiste a Rhodesiei și 
Nyassalandului, a cărei existență a 
luat sfîrșit, după cum se știe la 31 de­
cembrie 1963. Intensificarea luptei 
de eliberare națională, mai ales în 
ultimul an, a dus la obținerea unor 
importante succese pe calea spre in­
dependența Rhodesiei de nord.

Așa cum a fost anunțat anterior,

In citeva rînduri«In cîteva rînduri* In citeva rînduri
• La Leipzig se desfășoară lucrările unei conferințe internaționale a 

experților în chimie, la care participă oameni de știință din Anglia, Austria, 
Belgia, R.P. Bulgaria, R.S. Cehoslovacă, R. D. Germană, R. F. Germană, 
R. S. F. Iugoslavia, Luxemburg, R. P. Polonă, R. P. Romînă, R. P. Ungară, 
U.R.S.S. R.P. Romînă este reprezentată de acad. Costin Nenițescu. în ca­
drul conferinței se face un schimb de experiență în domeniile petrochimiei 
șl chimiei alimentare. (Ag.).
• Aproape 2 000 de deținuți ai în­

chisorii din Istanbul s-au răsculat 
după ce au luat ostateci mai mulți 
gardieni. Ei au cerut readucerea în 
închisoare a unor deținuți transferați 
recent șl înlocuirea directorului în­
chisorii. După zece ore cînd au pri­
mit asigurări că revendicările lor vor 
fi satisfăcute, dețlnuții au acceptat să

de aproximativ 15-20 milioane do­
lari.

Această bătălie a cifrelor — care 
în parte este o consecință a inflației 
de pe urma căreia suferă cei șase — 
a fost complicată la începutul verii 
trecute prin publicarea unui memo­
randum francez care pune în discu­
ție întreaga politică dusă de către 
Euratom. Această inițiativă franceză 
a provocat o replică imediată din 
partea majorității celorlalte țări 
membre. Iată poziția adoptată de că­
tre diferitele țări :

FRANȚA. Guvernul francez re­
proșează Euratomului o dispersare 
prea mare a eforturilor și cere o 
concentrare a cercetărilor asupra cî- 
torva sectoare socotite esențiale. Gu­
vernul francez consideră că Europa 
occidentală trebuie să se elibereze și 
în sectorul atomic de sub tutela a- 
mericană și să creeze o industrie nu­
cleară independentă. Mai exact, Pa­
risul socotește că activitatea Eura­
tomului trebuie să se concentreze a- 
supra reactorilor alimentați cu ura­
niu natural (disponibil chiar în Eu­
ropa). Franța se opune sporirii cre­
ditelor Către Euratom, atîta timp cît 
prbgramul nu va fi fost modificat 
potrivit vederilor sale.

R.F. GERMANĂ. Guvernul de la 
Bonn este de acord cu critica adusă 
de Franța asupra dispersării efortu­
rilor în cadrul Euratomului și cere, 
de asemenea, o concentrare a cerce­
tărilor. Pentru Germania federală, 
prioritățile nu sînt absolut aceleași : 
ea socotește că încă nu s-ar putea 
face de pe acum o alegere între re- 
actorii cu uraniu natural și cei ali- 

primul președinte al Republicii Zam­
bia va fi Kenneth Kaunda, liderul 
Partidului unit al independenței națio­
nale din Rhodesia de nord (U.N.I.P.) 
și prim ministru al guvernului creat 
după alegerile din ianuarie a.c., în 
favoarea căruia s-au pronunțat toate 
partidele, inclusiv cele din opoziție. 
Prim ministru al guvernului ce se va 
crea după proclamarea independenței 
va deveni Simon Kapwpwe, deținăto­
rul funcției de ministru de interne în 
guvernul Kaunda.

Problemele constituționale legate de 
proclamarea independenței de stat a 
Zambiei își au, desigur, importanța 
lor. Dar ele sînt de ordin secundar în 
raport cu condițiile ce se conturează 
in această regiune a lumii pe planul 
politicii externe, ca urmare a acestui 
important eveniment. O Zambie in­
dependentă și suverană în regiunea 
de sud a Africii, va constitui, desigur, 
un nou și important punct de sprijin 
al mișcării de eliberare națională, un 
nou pas pe calea spre lichidarea to­
tală a sistem'ului colonial.

Relevînd că politica externă pe 
care o va promova viitorul guvern al 
Zambiei independente va fi o politică 
de neutralitate și neaderare la blocu­
rile militare, de bună vecinătate și 
prietenie cu toate țările și popoarele 
care-i vor respecta suveranitatea, de 
întărire continuă a unității africane, 
Kenneth Kaunda a afirmat, în repe­ EMILIAN GĂINĂ

Minele de cupru de la Mufulira (Zambia). In aceste mine lucrează apro­
ximativ 10 000 de muncitori africani

se reîntoarcă în celule șl i-au elibe­
rat pe ostateci. (Ag.).

• Cosmonautul Vladimir Komarov, omul de știință 
Konstantin Feoktistov și medicul Boris Egorov, noii eroi 
al Cosmosului s-au înapoiat în „Orășelul Stelar", acolo 
unde trăleso șl se pregătesc de zbor cosmonauții. Locui­
torii orășelului, le-au făcut cosmonauților o primire deo­
sebit de cordială. (Ag.).

mentați cu uraniu îmbogățit; R. F. 
Germană nu crede că poate renunța 
la colaborarea strînsă ce există între 
savanții săi și aceia ai Statelor Unite. 
R. F. Germană insistă pe de altă 
parte asupra însemnătății cercetări­
lor fundamentale. în linii generale, 
Bonnul ar fi de acord să sporească 
puțin creditele pentru Euratom.

ITALIA. Atitudinea guvernului de 
la Roma este destul de deosebită 
față de aceea a francezilor și vest- 
germanilor. Italia se opune oricărei 
autarhii în domeniul nuclear și se 
declară împotriva oricărei alegeri 
premature în acest domeniu. Italia 
aprobă, în linii mari, programul de 
cinci ani al Euratomului și consideră 
că sarcinile financiare trebuie îm­
părțite în mod echitabil între dife­
ritele țări membre. Lupta împotriva 
inflației impune Italiei o atitudine 
rezervată față de orice sporire de 
credite către Euratom. Roma insistă 
mai ales asupra unui proiect din 
care ea face o condiție prealabilă...

OLANDA. Olandezii sînt singurii, 
dintre cei șase, care aprobă comisia 
în cererea acesteia de sporire a cre­
ditelor. Haga sprijină programul co­
munitar ; olandezii cer doar să nu se 
concentreze prea multe eforturi a- 
supra proiectului Orgel de la Ispra 
și să se acorde, în schimb, mai multe 
fonduri pentru propulsiunea nu­
cleară a vapoarelor.

BELGIA. Guvernul de la Bruxelles 
adoptă o poziție intermediară. El 
sprijină ideea franco-germană privi­
toare la o concentrare a eforturilor 
și dorește să evite orice alegere gră­
bită în favoarea cutărui sau cutărui 
tip de reactoare. Belgia se opune 
sporirii creditelor și apără, pe de altă 
parte, interesele centrului de cerce­
tări de la Mol-Geel.

în general, se constată că ideea de 
a concentra eforturile Euratomului 
asupra cîtorva proiecte importante 
își croiește drum... în schimb, ideea 
Franței întîlnește opoziția celorlalte 
țări membre". 

tate rînduri, că ea va fi, în același 
timp o politică de luptă activă împo­
triva imperialismului și a oricărei 
forme de colonialism, pentru elibera­
rea întregului continent african.

Pe plan intern, problemele care 
urmează să fie rezolvate de poporul 
nord-rhodesian, îndeosebi în dome­
niul economic, sînt destul de compli­
cate, avînd în vedere înapoierea moș­
tenită în urma îndelungatei perioade 
de dominație colonială. Dar, așa cum 
releva președintele noii republici, gu­
vernul acesteia va depune eforturi 
pentru elaborarea și înfăptuirea unui 
program de dezvoltare economică, so­
cială și culturală a țării, spre ridica­
rea nivelului de trai al populației.

Dobîndirea independenței de stat a 
Zambiei — cel de-al 34-lea stat inde­
pendent de pe continentul african — 
este indisolubil legată de modificarea 
raportului de forțe pe arena interna­
țională în favoarea forțelor păcii și 
socialismului. Creșterea continuă a 
forțelor socialismului, ajutorul pe care 
țările socialiste îl dau luptei de elibe­
rare națională, fac posibile noi și noi 
victorii ale acesteia. Poporul romîn se 
bucură sincer de succesul obținut de 
poporul Zambiei și-i urează noi și 
importante izbînzi pe calea consoli­
dării independenței de stat și econo­
mice, a progresului și păcii.
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• La Palazzo Valentini din Roma 
s-a deschis vineri dimineață Confe­
rința națională asupra Rezistenței an­
tifasciste. Conferința durează trei zile 
și are drept obiectiv aprofundarea 
studierii luptei desfășurate de poporul 
italian împotriva ocupației naziste în 
anii ultimului război mondial. (Ag.).
• Peste 70 la tută din populația 

adultă a Africii de 
est este analfabetă 
— te arată într-un 
raport oficial dat 
publicității la Nai­
robi. (Ag.),

• Ministrul afacerilor externe al 
Ciprului, Spyros Kyprianu, a făcuțAi 
cunoscut că guvernul cipriot este d^|e 
acord cu debarcarea unității turce în 
Cipru care să înlocuiască o treime din 
contingentul acestei țări aflată în 
insulă. La Ankara s-a anunțat că de­
barcarea noii unități turce va avea 
loc la 26 octombrie. (Ag.).

• Cornel Fînețeanu, solist al Tea­
trului de Operă și Balet din București, 
și-a încheiat turneul în capitala Ucrai­
nei — Kiev. El a interpretat cu suc­
ces rolul ducelui din opera „Rigoletto" 
de Verdi și rolul lui Alfred din ,,Tra- 
viata". (Ag.).

• La aeroportul Vnukovo din Mos­
cova a avut loc vineri o conferință ds- 
presă în cadrul căreia ziariștilor sovi^, 
tici și străini le-au fost prezentate 
tipuri de avioane și elicoptere sovie­
tice. Cel mai viu interes l-au suscitat 
avioanele „IL-62", „TU-134", precum șl 
elicopterul „MI-8". Toate aceste a- 
parate se află în prezent în ultima 
etapă de încercare. (Ag.).

• Un număr de 3 000 de țărani 
fără pămînt din Venezuela au ocu­
pat 20 000 hectare de păminturi vir­
gine, aparținînd unor latifundiari 
din statul Guarlco. Detașamente 
ale gărzii naționale au fost trimise 
pentru a-i izgoni pe țărani. In a- 
ceastă țară există 350 000 de fami­
lii țărănești lipsite complet de pă­
mînt.

• Ahti Karjalainen, vicepreședinte 
al Consiliului de miniștri și ministrul 
afacerilor externe al Finlandei, care 
s-a aflat la odihnă în Uniunea Sovie­
tică, a plecat spre Helsinki. în timpul 
șederii sale în U.R.S.S., Karjalainen 
a avut o convorbire cu Alexei Kosî- 
ghin, președintele Consiliului de Mi­
niștri al U.R.S.S. cu privire la rela­
țiile sovieto-finlandeze. (Ag.).

• La invitația lui Kim Ir Sen, pre­
ședintele Cabinetului de Miniștri al 
R.P.D. Coreene, la 23 octombrie a so­
sit la Phenian, într-o vizită de prie­
tenie, Modibo Keita, președintele Re­
publicii Mali. (Ag.).

• Aproape 1 000 de studenți din Ma­
drid au organizat o demonstrație pro- 
testînd împotriva creșterii costului 
vieții. Poliția a intervenit operînd nu­
meroase arestări. (Ag.).
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